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VE VÝROČNÍ ZPRÁVĚ NAJDETE VŠE PODSTATNÉ, 
CO SE V ASISTENCI V ROCE 2014 ODEHRÁLO, VŠE 
TO, CO SE DÁ SLOVY A ČÍSLY POPSAT. PEVNĚ 
VŠAK DOUFÁM, ŽE SE NÁM PODAŘILO ZACHYTIT 
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SOUČASNĚ. CHCETE-LI MÍT VĚTŠÍ JISTOTU, ŽE 
JSTE POZNALI, O ČEM ASISTENCE JE, PŘIJĎTE 
SE K NÁM PODÍVAT.
ERIK ČIPERA

DEMOKRACIE NENÍ POKUSEM 
O STEJNORODOST, KTERÁ JE NEMOŽNÁ. 
JE TO SJEDNOCENÁ RŮZNORODOST. VŠICHNI 
LIDÉ SE SVÝMI SCHOPNOSTMI OD SEBE 
LIŠÍ, ALE VŠICHNI JSOU PRO SPOLEČNOST 
DŮLEŽITÍ A JEJICH RŮZNORODÉ PŘISPÍVÁNÍ 
JE STEJNĚ HODNOTNÉ. 
SARVEPALLI RADHAKRISHNAN
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Studenti JÚŠ v rolích moderátorů, číšníků, 
čištičů bot, pokladních a poradců přes 
oděvy pomohli dobročinné akci a zároveň 
představili své silné stránky a talenty pro 
budoucí pracovní uplatnění. Hudebně 
podpořil akci Jarda Svoboda ze skupiny 
Traband. Děkujeme! 

Večírkem s divadlem a hudbou ve Starém 
purkrabství na Vyšehradě jsme poděkovali 
Vlastě Stupkové za to, že Asistenci založila, 
rozvíjela a že ji 19 let z pozice ředitelky 
vedla a dále bude působit při poradenství. 

Červen
Od 1. 6. 2014 dochází k personální 
změně ve vedení společnosti Asistence. 
Výběrové řízení vyhrál náš současný kolega 
Erik Čipera.

Asistence, o. p s. má nové logo.

Dne 27. 6. jsme zkolaudovali zpřístupnění 
tramvajové zastávky Lazarská, která je 
v návaznosti na výtah do stanice metra 
Národní třída jedním z nejdůležitějších 
bezbariérových přestupních uzlů 
v centru Prahy. 

Červenec
Dne 1. 7. proběhl na Střeleckém ostrově 
hudební festival pod názvem Děkujeme, 
pokračujte! jako poděkování městu za 
všechny bezbariérovosti současné i budoucí, 
i letní bazárek Asistence na podporu 
Tranzitního programu, na kterém se prodalo 
oblečení za 19.018 Kč.

Naši klienti se seznámili s volnočasovou 
aktivitou Geocaching jako možností trávení 
volného času a poznání nových přátel. 

Srpen
Díky štědrému daru paní Hany Liškové, 
Jarmily Kalousové a Ludmily Tiché se 
uskutečnil již téměř tradiční pobyt studentů 
a absolventů Jedličkova ústavu a škol 
v kempu u vesnice Řásná na Vysočině.

Léto patřilo i festivalu amatérského 
divadla Vedle Jedle. Vzájemnou inspirací si 
bylo několik divadelních souborů z celé 
republiky – lidí s postižením i bez.  

Září
S Tranzitním programem jsme odstartovali 
nový školní rok a společně jsme se podívali 
na úspěchy a výsledky studentů 
z Tranzitního programu v uplynulém roce. 
Současně děkujeme FLEXI životní pojištění – 
prostřednictvím Nadace Jedličkova ústavu je 
hlavním partnerem Tranzitního programu. 

V sobotu 20. 9. jsme si v Podolí zažili, jak se 
dá ve městě žít jinak. Sousedské slavnosti 
plné zajímavých workshopů, hudby, 
divadla, jídla, pití a milých lidí.

Říjen
Dne 4. 10. si naši klienti vyjeli do pražské 
ZOO v doprovodu několika dobrovolníků 
z GE Money Bank. 

Tým Centra pracovní rehabilitace pořádal 
dne 7. 10. Den inspirace – příležitost 
ke sdílení zkušeností zaměstnávání lidí 
s postižením.

Lucie Výborná odstartovala 11. 10. 
akci Štafetová asistence s Lindou a Kubou, 
při které se účastníci střídali při asistování 
na 18 kilometrů dlouhé cestě z Chodova 
na Lužiny.  Kampaň, jejímž cílem bylo 
poukázat na důležitost služby osobní 
asistence, doprovázela sbírka  
www.darujme.cz/Asistence.

Děkujeme portálu Pepa.cz  za podporu 
vzniku videa z akce.

Listopad
Konference Tranzitního programu na 
zakončení projektu Moje kariéra: Plánování 
zaměřené na člověka – Cesta rozvoje proběhla 
4. 11. Účastníci konference ocenili nevšední 
a zajímavé příspěvky přednášejících (Soňa 
Holúbková, Collin Newton, Julia Hayes, 
Lenka Fílová a další) i následný workshop.

Proběhlo první pracovní setkání Fóra 
Asistence, které hostila agentura Dark Side. 
Zásadním impulsem pro vznik Fóra Asistence 
je proměňující se atmosféra ve společnosti 
a větší potřeba propojovat se nad projekty, 
které mají smysl. 

Prosinec
Dokončili jsme metodiku s názvem Cestou 
necestou s Tranzitním programem, v níž se 

snažíme ukázat, jak nám metoda Plánování 
zaměřené na člověka pomáhá vést člověka, 
aby si své sny ujasňoval, konkretizoval 
je, a vymýšlel cesty, jak jich dosáhnout. 
Metodika vznikla jako výstup projektu Moje 
kariéra, fi nancovaného z prostředků ESF 
prostřednictvím Operačního programu Lidské 
zdroje a zaměstnanost a ze zdrojů státního 
rozpočtu ČR.

Nošením kočárků jsme zahájili na 
I. P. Pavlova kampaň Daruj asistenci. 
Kampaň vynesla příspěvek na 535 hodin 
osobní asistence.

Vzděláváme se a to díky podpoře Nadačního 
fondu AVAST. Podzim ve znamení projekcí 
a debat: Přibližování Tomáše Škrdlanta, 
sebezkušeností s externím koučem Karlem 
Šoralem, videotréninku s Michaelou 
Skokanovou, Cesta ven a laskavého 
zapůjčení Aerofi lms a debaty s Martinem 
Šimáčkem z Agentury pro sociální 
začleňování, Poslední sny zapůjčeny 
od Promítej i ty! a debaty s Markem 
Uhlířem Cesta domů a První pomoc 
s MUDr. Romanem Bosmanem.

Štafetová asistence
Smyslem akce bylo upozornit na 
složitou situaci lidí s těžším zdravotním 
postižením, kteří chtějí žít svobodným 
životem v běžném prostředí a současně 
se neobejdou a využívají během celého 
dne služeb osobních asistentů. Účastníci 
Štafetové asistence se na část dne stanou 
osobními asistenty. Kampaň podpořila 
sbírka spojená s akcí na www.darujme.cz/
Asistence 

Bariéry
Výzva Praha bez bariér 2030 na stránkách 
www.Prahabarierova.cz našla odezvu 
a začala vznikat Koncepce přístupné veřejné 
dopravy v Praze. 

Rok 2014:
Březen
Jak se v Praze cestuje veřejnou dopravou 
ženám se zdravotním postižením, s dětmi 
a seniorkám, o tom jsme se přišli přesvědčit 
dne 6. 3. na premiérovou projekci fi lmu 
Erika Čipery Praha snů a následnou 
primátorskou debatu na téma Kdy bude 
veřejná doprava bez bariér?

Člen správní rady Asistence, o.p.s. Jan 
Kroupa rozjel kampaň Štafeta pro Asistenci – 
rozhodl se uvařit dobré jídlo, pozvat 
na něj své dobré přátele a při tom fi nančně 
podpořit službu osobní asistence s cílem 
vybrat na jeden měsíc nepřetržité osobní 
asistence. Akce běžela až do 30. 6. 2014 
a podařilo se vybrat na 214 asistenčních 
hodin.

Duben
Promítáme zaměstnancům Nadačního 
fondu AVAST, který nás několik let výrazně 
fi nančně podporuje, fi lm Přibližování. 
Po projekci fi lmu jsme debatovali 
s instruktorem osobních asistentů 
Jakubem Neubertem.

Květen
Podařilo se spustit nový web Tranzitního 
programu.

Jarní bazárek v Duhovce představil 
fungování Tranzitního programu v akci.  

Organizační struktura (k 31. 12. 2014):
Zakladatel: Vlasta Stupková
Členové správní rady: Filčevová Marcela, 
Klára Laurenčíková, Ivana Kabešová, Jan 
Kroupa, Martin Ryšavý, Paul Whitaker
Členové dozorčí rady: Ilona Dobalová 
(do 11. 12. 2014), Jan Mašek, Radka 
Soukupová, Martin Prajer (od 11. 12. 2014)
Ředitel: Erik Čipera
Počet zaměstnanců k 31. 12. 2014:
Celkem 21 kmenových zaměstnanců, 
121 osobních asistentů a 60 dobrovolníků. 
Přepočtený počet kmenových 
pracovníků: 18,9. 

Projekty: 
Moje kariéra 
Úspěšně jsme realizovali dvouletý projekt 
Moje kariéra zaměřený na metodu Plánování 
zaměřené na člověka (PZČ) a její využití 
pro zvýšení uplatnitelnosti lidí s těžkým 
tělesným a kombinovaným postižením 
na trhu práce, stejně jako zapojení do 
běžného života v přirozeném prostředí 
a ve společnosti. 
Projekt Moje kariéra byl fi nancovaný 
z prostředků ESF prostřednictvím 
Operačního programu Lidské zdroje 
a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR. 
Výstupy projektu: 
1) 23. 5. 2015 jsme spustili nový web, který 
je zaměřený na informace o Tranzitním 
programu a Plánování zaměřeném na 
člověka. Můžete zde sledovat naše úspěchy, 
novinky nebo se dozvědět o způsobu naší 
práce. www.tranzitníprogram.cz 
2) 3. 11. 2014 Vydali jsme Metodiku 
Cestou necestou s Tranzitním programem 
naplněnou přístupem Plánování zaměřeného 
na člověka, ukázkami a příklady z praxe 
(dostupná elektronicky na portálu 
www.tranzitníprogram.cz a fyzicky v místě 
organizace). 
3) 4. 11. 2014 Úspěšně proběhla konference 
Plánování zaměřené na člověka – cesta 
rozvoje realizovaná na VOŠ Jabok. 
Přednášela řada skvělých odborníků 
z tuzemska i zahraničí, zájem všech 
zúčastněných o věc – přístup a službu 
lidem s postižením – byl zhmotněn v každé 
minutě konference. Děkujeme Kontu Bariéry 
a ESF ČR, konkrétně OPLZZ za možnost 
konferenci uspořádat. 

S Flexi do komunity
Úspěšně jsme realizovali celoroční 
projekt S Flexi do komunity. Cílem byla 
podpora společnosti a mladých lidí 
s tělesným a kombinovaným postižením 
ve vzájemné komunikaci a spolupráci, 
konkrétně v oblasti vzdělání, zaměstnání 
a života v komunitě. Finanční podporu 

získal Tranzitní program díky partnerské 
spolupráci s Nadací Jedličkova ústavu 
od Pojišťovny České spořitelny. 
Za 863 044 korun věnovaných tomuto 
projektu velice děkujeme.

Inspirace zaměstnáním
I v roce 2014 pokračoval v Centru pracovní 
rehabilitace projekt s názvem Inspirace 
zaměstnáním, který podporoval lidi 
s tělesným a kombinovaným postižením 
při vstupu na otevřený trh práce. Také 
podporoval zaměstnavatele, kterým pomohl 
projekt zajistit fi nancování mzdy v prvních 
měsících pracovního vztahu. 

Partnerem projektu bylo grafi cké studio 
Maturus, o. p. s., ve kterém se lidé 
s postižením učili grafi ckým programům. 
Projekt Inspirace zaměstnáním 
byl fi nancovaný z prostředků ESF 
prostřednictvím Operačního programu 
Praha – Adaptabilita. 
K úspěšnému ukončení realizace projektu 
došlo k 31. 12. 2014. V závěru realizace 
projektu proběhlo 7. října 2014 setkání 
Den Inspirace v prostorách Inovačního 
centra WBI, na kterém své zkušenosti 
se zaměstnáváním prezentovali klienti 
i zaměstnavatelé zapojeni do projektu. 
Současně byla vydána, ve spolupráci 
s partnerem projektu, brožura Inspiruj se, 
kde 4 zaměstnavatelé a 4 klienti zachycují 
své příběhy dobré praxe. 
Celkově se do celého průběhu projektu 
Inspirace zaměstnáním zapojilo 68 klientů 
a z toho si 34 klientů nalezlo zaměstnání 
na otevřeném trhu práce a udrželo si 
zaměstnání déle jak 6 měsíců. Pouze 
5 zaměstnavatelů využilo příspěvku na 
mzdu zaměstnanců s postižením. 

Evropský sociální fond Praha & EU: 
Investujeme do vaší budoucnosti 

Rozvaha k 31. 12. 2014 (v celých tisících Kč)

Výkaz zisku a ztráty k 31. 12. 2014 (v celých tisících Kč)

Praxi studentům v rámci Tranzitního 
programu poskytli: 
Záchranná stanice hl. m. Prahy pro volně 
žijící živočichy Keramická dílna Eliáš 
Tvořivá dílna Mezi námi Hračkotéka 
Království železnic Lagoon Letňany

Exkurze studentů:
Bio Oko M Rádio

V roce 2014 nás podpořily tyto subjekty:
Granty, dotace, příspěvky, dary 
(organizace): 
Ministerstvo práce a sociálních věcí 
Magistrát hlavního města Prahy Evropský 
sociální fond – OPPA, OPLZZ Ministerstvo 
vnitra - dobrovolnictví MČ Praha 3 
MČ Praha 4 MČ Praha 6 MČ Praha 8 
MČ Praha 10 MČ Praha 11 MČ Praha 13 
MČ Praha 14 Nadace Jedličkova ústavu 
Nadace Charty 77 Nadace rozvoje občanské 
společnosti

Individuální a fi remní dary: 
Hana Lišková, Jarmila Kalousová 
a Ludmila Tichá darovaly významnou 
částku na letní tábory a prázdninové 
pobyty pro naše klienty, dále Jarda 
Svoboda, Gabriela Babuliková, Paul 
Whitaker a mnozí další.

Nadační fond Avast Nadace Jedličkova 
ústavu FLEXI životní pojištění Bank 
Gutmann Arriva Nadace O2 Nadace České 
spořitelny, Nadace Agrofert CRC Data 
spol. s.r.o., Wine4YOU, Novartis, s.r.o. 
Pepa.cz Ultracycling team FB 
Trading, s.r.o. Festtech, s.r.o. DMA, s.r.o. 
Kristián, s.r.o. Černý spol. s.r.o. ČSOB 
– Era pomáhá regionům Provident fi nancial 
K+K Hotels Cukrárna Hájek&Hájková

A mnoho a mnoho dalších jednotlivců 
přispělo anonymně v rámci naší veřejné 
sbírky.

Spolupracují s námi:
Auto-Mat BIO OKO Borůvka, o.p.s. Camp 
Velkopařezitý, s.r.o. Centra pro zdravotně 
postižené Praha Centrum Slunečnice Černý 
Most – Diakonie Centrum služeb Vyšehrad 
Centrum sociálních služeb Praha Centrum 
současného umění DOX Cerebrum 
Cukrárna Anderlová Česká unie pro 
podporované zaměstnávání Dark Side, a.s. 
Fórum dárců dílna Diakonie Lužiny 
DMA Praha Domov pro seniory Slunečnice 
Dopravní podnik Hlavního Města Prahy 
DRINK SOS DTZ Czech Republic, a.s. 
E SIDE Farmářské tržiště FB Trading 
Fosa, o.p.s. Gatebo, s. r. o. GE Money 
bank, a.s. GZ Media Gawain, o.s. 
Hestia, o.s. Hotel Unitas Chiesi CZ Isifa 
Image Service, s.r.o. Jedličkův ústav a školy 
Kafí kavárna – Podkůvka Kino Světozor 
K+K Hotels Konektor Social Konto Bariéry 
Klárův ústav Klinika rehabilitačního 
lékařství 1. LF UK Lagoon Letňany 
Letňák Login Talk M Rádio, s. r. o. 
Mamacoff ee, s.r.o. Mastercard 
Maturus, o.p.s. Medicco, s.r.o Městská 
knihovna Praha Metropolitní Univerzita 
Praha, o.p.s. Metrostav Nadace Charty 77 
– Konto Bariéry Nadace Jedličkova ústavu 
Nadace Vodafone Nadační fond AVAST 
Noviny Můžeš OP Tiger OSA Otevřený 
ateliér Pavly Výborné Památník národního 
písemnictví Pepa.cz Pedagogická fakulta 
Univerzity Karlovy Penzion Vyhlídka 
– Lutová Platforma Zaměstnáváme bez 
bariér Prague City Tourism Pražská 
organizace vozíčkářů Pražské vodovody 
a kanalizace PRE PricewaterhouseCoopers 
Provident Financial s.r.o. Quip o.s. 
Rádio 1 Rádio Svobodná Evropa Ramus 
Rytmus, o.p.s. SDMO Síť mateřských center 
Ta kavárna Telefonica O2 Toulcův dvůr

Zaměstnavatelé, kteří zaměstnali 
naše klienty v roce 2014: 
Alsima, a. s. Borůvka, o. p. s. Gatebo, s. r. o. 
GSUS, a. s. Komunikujeme, o. s. 
Learning – Machine, s. r. o. Login 
Talk, s. r. o. Nemocnice Milosrdných sester 
sv. K. Boromejského Novida, o. p. s. P.O.S. 
factory, s. r. o. Saint – Gobain Building 
Distribution CZ, spol. s. r. o. Skaterock.cz

Finanční zpráva
Celkové výnosy Asistence, o.p.s. v roce 2014 
činily 14 091 tis. Kč.

Jednotlivé zdroje výnosů tvoří 
(zaokrouhleně):
MPSV, MV: 4 614 t. (32,5 %) 
MHMP: 1 506 t. (11 %) 
platby klientů: 1 990 t. (14 %)
Moje kariéra, Inspirace zaměstnáním 
a Net ZP – ESF: 3 069 t. (21,5 %) 
MČ: 228 t. (2 %) 
Nadace, fi rmy a indiv. dárci: 2 554 t. (18 %) 
Ostatní (nájem, zboží): 130 t. (1 %) 

Rádi bychom poděkovali Nadaci Jedličkova 
ústavu, která nás pravidelně podporuje 
a Jedličkově ústavu a školám, se kterým 
dlouhodobě spolupracujeme.

Aktiva Pasiva

Dlouhodobý majetek 0 Vlastní zdroje 3 722

A. Dlouhodobý 
nehm. majetek 0 A. Vlastní jmění 450

Dlouhodobý 
hm. majetek 0 Účet výsledek 

hospodaření
670

Dlouhodobý 
fi n. majetek 0 Nerozd. zisk 

z minulých let 2 602

Oprávky 
k dlouh. majetku 0

B. Krátkodobý majetek 6 333 B. Cizí zdroje 2 611

Zásoby 0 Rezervy 0

Pohledávky 1 056 Dlouhodobé závazky 304

Krátk. fi n. majetek 5 229 Krátkodobé závazky 2 137

Jiná aktiva 48 Jiná pasiva 170

Aktiva celkem 6 333 Pasiva celkem 6 333

A. Náklady B. Výnosy

Spotřebované 
nákupy 306 Tržby 2 115

Služby 2251 Změna stavu zásob 0

Osobní náklady 10
419

Aktivace 0

Daně a poplatky 3 Ostatní výnosy 5

Ostatní náklady 184 Tržby z prodeje maj. 0

Odpisy, prodaný 
majetek, oprávky 143 Přijaté příspěvky 2 758

Poskytnuté 
příspěvky 4 Provozní dotace 9 213

Náklady celkem 13
310

Výnosy celkem 14
091

C. Výsledek hosp. 
před zdaněním 781

Daň z příjmů 111

D. Výsledek hospodaření 
po zdanění 670

Služby:
Od roku 2007 je naše organizace u MPSV 
zaregistrována jako poskytovatel sociální 
služby osobní asistence a sociální 
rehabilitace. 

Osobní asistence   
Službu osobní asistence jsme v roce 2014 
poskytli 119 klientům (25 200 hodin)
Nejčastěji se jednalo o doprovody 
do zaměstnání, škol a za dalšími aktivitami. 
Dále se jednalo o asistenci v zaměstnání, 
ve škole, v domácnosti, pomoc se 
sebeobsluhou apod. Zároveň poskytujeme 
pomoc klientům, kteří si chtějí a mohou 
shánět a koordinovat asistenty sami.
Pracujeme na tom, aby se služba osobní 
asistence v Asistenci, o. p. s. rozvíjela. 
V roce 2014 jsme uspořádali kromě 
pravidelných supervizí 5 neformálních 
setkání s asistenty a v červnu proběhlo 
i setkání s klienty pod vedením externího 
kouče Karla Šorala, kde jsme získali od 
klientů zpětnou vazbu a společně jsme 
přemýšleli, jak služby vylepšit.
Díky podpoře Nadačního fondu Avast 
proběhl jako každý rok 150-ti hodinový 
akreditovaný kurz pro pracovníky 
v sociálních službách a 24 hodinový kurz 
dalšího vzdělávání osobních asistentů osob 
s tělesným a kombinovaným postižením.

Tranzitní program
Každý z nás se pohybuje – časem, 
prostorem, každý z nás je na cestě odněkud 
někam. Každý z nás na této cestě občas 
potřebuje průvodce.
Tranzitní program je vědomá odborná 
cílená individuální pomoc člověku na jeho 
cestě v období zásadních životních obratů 
a změn. 
Pomáhá studentům a absolventům 
speciálních škol žít život dle jejich vlastních 
přání, pomáhá určit si cíle týkající se vlastní 
budoucnosti a dosáhnout jich.
Tranzitní program se vyvíjí, z široké oblasti 
přípravy na ukončení školy a nalezení 
nového místa v životě – v práci, v další 
škole, v samostatném bydlení, v komunitě 
apod. se rozšiřuje, podporuje již studenty 
9. třídy v žití vlastní budoucnosti 

na základě sebepoznání, vlastních talentů 
a zájmů.
V uplynulém roce jsme také rozvíjeli sebe 
– pracovali s Plánováním zaměřeným na 
člověka, absolvovali řadu metodických 
vedení s Relkou Chábovou a získávali 
poznatky od dalších zkušených odborníků 
a především skvělých lidí.
Službu Tranzitní program jsme v roce 2014 
poskytli 63 klientům.

Podporované zaměstnávání
V rámci služby podporované zaměstnávání 
nabízíme našim klientům podporu při 
hledání práce na otevřeném trhu práce. 
Spolupráce probíhá formou individuálních 
konzultací. Klient se s podporou 
konzultantky soustředí na rozvoj v pracovní 
oblasti, na rozvoj samostatnosti, nácviků 
pracovních dovedností a rozvoj zdrojů 
přirozené podpory.
Podporované zaměstnávání, resp. přípravu 
na zvládnutí pracovních činností, sžití 
s novým prostředím či jeho uzpůsobení, 
stejně jako trénink všech potřebných 
pracovních dovedností významně 
podporuje ergoterapeutka, jejíž práce 
je součástí našeho Centra pracovní 
rehabilitace. 
Společně se obohacujeme, rozvíjíme 
a především stále zkvalitňujeme podporu 
věnovanou klientům.
Službu podporované zaměstnávání 
v roce 2014 využilo 44 klientů.

Poradenství
Od června 2014 Asistence, o.p.s. nabízí 
klientům sociální a psychologické 
poradenství, formou individuálních 
konzultací v  krátkodobé nebo dlouhodobé 
spolupráci a formou skupinových setkání 
pro klienty, rodiče a blízké a pečující osoby.
Dlouhodobé individuální poradenství 
navštěvovalo  od června  9 klientů, 
krátkodobé 17 klientů. Podpůrné skupiny 
klientů se účastnilo 12 klientů, setkání 
rodičů 15 osob. Individuálních konzultací 
pro rodiče využilo 6 osob.

Celkové náklady organizace v roce 2014 
dosáhly výše 13 310 tis. Kč. Mzdové 
náklady činily 10,416 mil., provozní náklady 
2,360 mil. a 0,534 mil. činily náklady 
partnera (Maturus o.p.s.), projektu 
hrazeného z ESF.

Hospodářský výsledek před zdaněním: 
781 tis. Kč. 
Daň z příjmů: 111 tis. Kč.
Hospodářský výsledek po zdanění: 
670 tis. Kč.

Vybrané údaje z účetní závěrky roku 2014.*

Informace o vývoji a stavu fondů obecně 
prospěšné společnosti k rozvahovému dni: 
Asistence, o.p.s. ke dni 31. 12. 2014 nevedla 
žádné fondy. Celkové mzdové náklady 
na ředitele v roce 2014 činily 162 054,- Kč. 
Celkové náklady na odměny členů správní 
a dozorčí rady v roce 2014 činily 0,- Kč. 
Účetní závěrka byla ověřena auditorem 
a schválena správní radou Asistence, o.p.s.

* Kompletní účetní závěrka i se zprávou 
auditora je na přiloženém CD nebo je 
k dispozici ve Sbírce listin či na webových 
stránkách: www.asistence.org

Složení týmu Asistence, o.p.s. k 31. 12. 2014: 
Ředitelka: Vlasta Stupková (do 31. 5. 2014)
Ředitel: Erik Čipera (od 1. 6. 2014)
Projektová manažerka, vedoucí Centra 
pracovní rehabilitace: Veronika Hejzlarová
Projektová manažerka, vedoucí Tranzitního 
programu: Pavlína Techlová 
Finanční manažer: Karel Hrbek 
Fundraiser: Katarína Mocková 
Pracovníci v přímé péči: Konzultantky 
Tranzitního programu – Jana Anderlová, 
Alena Kadlčková, Jana Cieslarová, 
Magdalena Poláková, Jitka Štanglová / 
Lenka Fílová
Konzultantky Podporovaného 
zaměstnávání: Kateřina Hrbková, Barbara 
Kostelacová, Petra Svobodová / Kristina 
Sauerová
Ergoterapeutka: Petra Brandová
Koordinátorky osobní asistence: Kateřina 
Hlavinková, Štěpán Lohr / Lenka 
Krevňáková, Jitka Svobodová, Kateřina 
Hlavinková, Barbora Lahodová 
Konzultantka poradenství: Vlasta Stupková
Koordinátorka dobrovolníků: Martina 
Částková / Alžběta Rohlenová
Další pracovníci:
Instruktor osobní asistence: Jakub Neubert 
Administrativní pracovnice: Gabriela 
Jůzová 
Osobní asistenti
Dobrovolníci
Externí spolupracovníci:
Účetní: Daniel Häusler 
Správci sítě: Libor Votoček, Patrik Vlasák, 
Správce webových stránek: Pavel Ovesný 



Studenti JÚŠ v rolích moderátorů, číšníků, 
čištičů bot, pokladních a poradců přes 
oděvy pomohli dobročinné akci a zároveň 
představili své silné stránky a talenty pro 
budoucí pracovní uplatnění. Hudebně 
podpořil akci Jarda Svoboda ze skupiny 
Traband. Děkujeme! 

Večírkem s divadlem a hudbou ve Starém 
purkrabství na Vyšehradě jsme poděkovali 
Vlastě Stupkové za to, že Asistenci založila, 
rozvíjela a že ji 19 let z pozice ředitelky 
vedla a dále bude působit při poradenství. 

Červen
Od 1. 6. 2014 dochází k personální 
změně ve vedení společnosti Asistence. 
Výběrové řízení vyhrál náš současný kolega 
Erik Čipera.

Asistence, o. p s. má nové logo.

Dne 27. 6. jsme zkolaudovali zpřístupnění 
tramvajové zastávky Lazarská, která je 
v návaznosti na výtah do stanice metra 
Národní třída jedním z nejdůležitějších 
bezbariérových přestupních uzlů 
v centru Prahy. 

Červenec
Dne 1. 7. proběhl na Střeleckém ostrově 
hudební festival pod názvem Děkujeme, 
pokračujte! jako poděkování městu za 
všechny bezbariérovosti současné i budoucí, 
i letní bazárek Asistence na podporu 
Tranzitního programu, na kterém se prodalo 
oblečení za 19.018 Kč.

Naši klienti se seznámili s volnočasovou 
aktivitou Geocaching jako možností trávení 
volného času a poznání nových přátel. 

Srpen
Díky štědrému daru paní Hany Liškové, 
Jarmily Kalousové a Ludmily Tiché se 
uskutečnil již téměř tradiční pobyt studentů 
a absolventů Jedličkova ústavu a škol 
v kempu u vesnice Řásná na Vysočině.

Léto patřilo i festivalu amatérského 
divadla Vedle Jedle. Vzájemnou inspirací si 
bylo několik divadelních souborů z celé 
republiky – lidí s postižením i bez.  

Září
S Tranzitním programem jsme odstartovali 
nový školní rok a společně jsme se podívali 
na úspěchy a výsledky studentů 
z Tranzitního programu v uplynulém roce. 
Současně děkujeme FLEXI životní pojištění – 
prostřednictvím Nadace Jedličkova ústavu je 
hlavním partnerem Tranzitního programu. 

V sobotu 20. 9. jsme si v Podolí zažili, jak se 
dá ve městě žít jinak. Sousedské slavnosti 
plné zajímavých workshopů, hudby, 
divadla, jídla, pití a milých lidí.

Říjen
Dne 4. 10. si naši klienti vyjeli do pražské 
ZOO v doprovodu několika dobrovolníků 
z GE Money Bank. 

Tým Centra pracovní rehabilitace pořádal 
dne 7. 10. Den inspirace – příležitost 
ke sdílení zkušeností zaměstnávání lidí 
s postižením.

Lucie Výborná odstartovala 11. 10. 
akci Štafetová asistence s Lindou a Kubou, 
při které se účastníci střídali při asistování 
na 18 kilometrů dlouhé cestě z Chodova 
na Lužiny.  Kampaň, jejímž cílem bylo 
poukázat na důležitost služby osobní 
asistence, doprovázela sbírka  
www.darujme.cz/Asistence.

Děkujeme portálu Pepa.cz  za podporu 
vzniku videa z akce.

Listopad
Konference Tranzitního programu na 
zakončení projektu Moje kariéra: Plánování 
zaměřené na člověka – Cesta rozvoje proběhla 
4. 11. Účastníci konference ocenili nevšední 
a zajímavé příspěvky přednášejících (Soňa 
Holúbková, Collin Newton, Julia Hayes, 
Lenka Fílová a další) i následný workshop.

Proběhlo první pracovní setkání Fóra 
Asistence, které hostila agentura Dark Side. 
Zásadním impulsem pro vznik Fóra Asistence 
je proměňující se atmosféra ve společnosti 
a větší potřeba propojovat se nad projekty, 
které mají smysl. 

Prosinec
Dokončili jsme metodiku s názvem Cestou 
necestou s Tranzitním programem, v níž se 

snažíme ukázat, jak nám metoda Plánování 
zaměřené na člověka pomáhá vést člověka, 
aby si své sny ujasňoval, konkretizoval 
je, a vymýšlel cesty, jak jich dosáhnout. 
Metodika vznikla jako výstup projektu Moje 
kariéra, fi nancovaného z prostředků ESF 
prostřednictvím Operačního programu Lidské 
zdroje a zaměstnanost a ze zdrojů státního 
rozpočtu ČR.

Nošením kočárků jsme zahájili na 
I. P. Pavlova kampaň Daruj asistenci. 
Kampaň vynesla příspěvek na 535 hodin 
osobní asistence.

Vzděláváme se a to díky podpoře Nadačního 
fondu AVAST. Podzim ve znamení projekcí 
a debat: Přibližování Tomáše Škrdlanta, 
sebezkušeností s externím koučem Karlem 
Šoralem, videotréninku s Michaelou 
Skokanovou, Cesta ven a laskavého 
zapůjčení Aerofi lms a debaty s Martinem 
Šimáčkem z Agentury pro sociální 
začleňování, Poslední sny zapůjčeny 
od Promítej i ty! a debaty s Markem 
Uhlířem Cesta domů a První pomoc 
s MUDr. Romanem Bosmanem.

Štafetová asistence
Smyslem akce bylo upozornit na 
složitou situaci lidí s těžším zdravotním 
postižením, kteří chtějí žít svobodným 
životem v běžném prostředí a současně 
se neobejdou a využívají během celého 
dne služeb osobních asistentů. Účastníci 
Štafetové asistence se na část dne stanou 
osobními asistenty. Kampaň podpořila 
sbírka spojená s akcí na www.darujme.cz/
Asistence 

Bariéry
Výzva Praha bez bariér 2030 na stránkách 
www.Prahabarierova.cz našla odezvu 
a začala vznikat Koncepce přístupné veřejné 
dopravy v Praze. 

Rok 2014:
Březen
Jak se v Praze cestuje veřejnou dopravou 
ženám se zdravotním postižením, s dětmi 
a seniorkám, o tom jsme se přišli přesvědčit 
dne 6. 3. na premiérovou projekci fi lmu 
Erika Čipery Praha snů a následnou 
primátorskou debatu na téma Kdy bude 
veřejná doprava bez bariér?

Člen správní rady Asistence, o.p.s. Jan 
Kroupa rozjel kampaň Štafeta pro Asistenci – 
rozhodl se uvařit dobré jídlo, pozvat 
na něj své dobré přátele a při tom fi nančně 
podpořit službu osobní asistence s cílem 
vybrat na jeden měsíc nepřetržité osobní 
asistence. Akce běžela až do 30. 6. 2014 
a podařilo se vybrat na 214 asistenčních 
hodin.

Duben
Promítáme zaměstnancům Nadačního 
fondu AVAST, který nás několik let výrazně 
fi nančně podporuje, fi lm Přibližování. 
Po projekci fi lmu jsme debatovali 
s instruktorem osobních asistentů 
Jakubem Neubertem.

Květen
Podařilo se spustit nový web Tranzitního 
programu.

Jarní bazárek v Duhovce představil 
fungování Tranzitního programu v akci.  

Organizační struktura (k 31. 12. 2014):
Zakladatel: Vlasta Stupková
Členové správní rady: Filčevová Marcela, 
Klára Laurenčíková, Ivana Kabešová, Jan 
Kroupa, Martin Ryšavý, Paul Whitaker
Členové dozorčí rady: Ilona Dobalová 
(do 11. 12. 2014), Jan Mašek, Radka 
Soukupová, Martin Prajer (od 11. 12. 2014)
Ředitel: Erik Čipera
Počet zaměstnanců k 31. 12. 2014:
Celkem 21 kmenových zaměstnanců, 
121 osobních asistentů a 60 dobrovolníků. 
Přepočtený počet kmenových 
pracovníků: 18,9. 

Projekty: 
Moje kariéra 
Úspěšně jsme realizovali dvouletý projekt 
Moje kariéra zaměřený na metodu Plánování 
zaměřené na člověka (PZČ) a její využití 
pro zvýšení uplatnitelnosti lidí s těžkým 
tělesným a kombinovaným postižením 
na trhu práce, stejně jako zapojení do 
běžného života v přirozeném prostředí 
a ve společnosti. 
Projekt Moje kariéra byl fi nancovaný 
z prostředků ESF prostřednictvím 
Operačního programu Lidské zdroje 
a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR. 
Výstupy projektu: 
1) 23. 5. 2015 jsme spustili nový web, který 
je zaměřený na informace o Tranzitním 
programu a Plánování zaměřeném na 
člověka. Můžete zde sledovat naše úspěchy, 
novinky nebo se dozvědět o způsobu naší 
práce. www.tranzitníprogram.cz 
2) 3. 11. 2014 Vydali jsme Metodiku 
Cestou necestou s Tranzitním programem 
naplněnou přístupem Plánování zaměřeného 
na člověka, ukázkami a příklady z praxe 
(dostupná elektronicky na portálu 
www.tranzitníprogram.cz a fyzicky v místě 
organizace). 
3) 4. 11. 2014 Úspěšně proběhla konference 
Plánování zaměřené na člověka – cesta 
rozvoje realizovaná na VOŠ Jabok. 
Přednášela řada skvělých odborníků 
z tuzemska i zahraničí, zájem všech 
zúčastněných o věc – přístup a službu 
lidem s postižením – byl zhmotněn v každé 
minutě konference. Děkujeme Kontu Bariéry 
a ESF ČR, konkrétně OPLZZ za možnost 
konferenci uspořádat. 

S Flexi do komunity
Úspěšně jsme realizovali celoroční 
projekt S Flexi do komunity. Cílem byla 
podpora společnosti a mladých lidí 
s tělesným a kombinovaným postižením 
ve vzájemné komunikaci a spolupráci, 
konkrétně v oblasti vzdělání, zaměstnání 
a života v komunitě. Finanční podporu 

získal Tranzitní program díky partnerské 
spolupráci s Nadací Jedličkova ústavu 
od Pojišťovny České spořitelny. 
Za 863 044 korun věnovaných tomuto 
projektu velice děkujeme.

Inspirace zaměstnáním
I v roce 2014 pokračoval v Centru pracovní 
rehabilitace projekt s názvem Inspirace 
zaměstnáním, který podporoval lidi 
s tělesným a kombinovaným postižením 
při vstupu na otevřený trh práce. Také 
podporoval zaměstnavatele, kterým pomohl 
projekt zajistit fi nancování mzdy v prvních 
měsících pracovního vztahu. 

Partnerem projektu bylo grafi cké studio 
Maturus, o. p. s., ve kterém se lidé 
s postižením učili grafi ckým programům. 
Projekt Inspirace zaměstnáním 
byl fi nancovaný z prostředků ESF 
prostřednictvím Operačního programu 
Praha – Adaptabilita. 
K úspěšnému ukončení realizace projektu 
došlo k 31. 12. 2014. V závěru realizace 
projektu proběhlo 7. října 2014 setkání 
Den Inspirace v prostorách Inovačního 
centra WBI, na kterém své zkušenosti 
se zaměstnáváním prezentovali klienti 
i zaměstnavatelé zapojeni do projektu. 
Současně byla vydána, ve spolupráci 
s partnerem projektu, brožura Inspiruj se, 
kde 4 zaměstnavatelé a 4 klienti zachycují 
své příběhy dobré praxe. 
Celkově se do celého průběhu projektu 
Inspirace zaměstnáním zapojilo 68 klientů 
a z toho si 34 klientů nalezlo zaměstnání 
na otevřeném trhu práce a udrželo si 
zaměstnání déle jak 6 měsíců. Pouze 
5 zaměstnavatelů využilo příspěvku na 
mzdu zaměstnanců s postižením. 

Evropský sociální fond Praha & EU: 
Investujeme do vaší budoucnosti 

Rozvaha k 31. 12. 2014 (v celých tisících Kč)

Výkaz zisku a ztráty k 31. 12. 2014 (v celých tisících Kč)

Praxi studentům v rámci Tranzitního 
programu poskytli: 
Záchranná stanice hl. m. Prahy pro volně 
žijící živočichy Keramická dílna Eliáš 
Tvořivá dílna Mezi námi Hračkotéka 
Království železnic Lagoon Letňany

Exkurze studentů:
Bio Oko M Rádio

V roce 2014 nás podpořily tyto subjekty:
Granty, dotace, příspěvky, dary 
(organizace): 
Ministerstvo práce a sociálních věcí 
Magistrát hlavního města Prahy Evropský 
sociální fond – OPPA, OPLZZ Ministerstvo 
vnitra - dobrovolnictví MČ Praha 3 
MČ Praha 4 MČ Praha 6 MČ Praha 8 
MČ Praha 10 MČ Praha 11 MČ Praha 13 
MČ Praha 14 Nadace Jedličkova ústavu 
Nadace Charty 77 Nadace rozvoje občanské 
společnosti

Individuální a fi remní dary: 
Hana Lišková, Jarmila Kalousová 
a Ludmila Tichá darovaly významnou 
částku na letní tábory a prázdninové 
pobyty pro naše klienty, dále Jarda 
Svoboda, Gabriela Babuliková, Paul 
Whitaker a mnozí další.

Nadační fond Avast Nadace Jedličkova 
ústavu FLEXI životní pojištění Bank 
Gutmann Arriva Nadace O2 Nadace České 
spořitelny, Nadace Agrofert CRC Data 
spol. s.r.o., Wine4YOU, Novartis, s.r.o. 
Pepa.cz Ultracycling team FB 
Trading, s.r.o. Festtech, s.r.o. DMA, s.r.o. 
Kristián, s.r.o. Černý spol. s.r.o. ČSOB 
– Era pomáhá regionům Provident fi nancial 
K+K Hotels Cukrárna Hájek&Hájková

A mnoho a mnoho dalších jednotlivců 
přispělo anonymně v rámci naší veřejné 
sbírky.

Spolupracují s námi:
Auto-Mat BIO OKO Borůvka, o.p.s. Camp 
Velkopařezitý, s.r.o. Centra pro zdravotně 
postižené Praha Centrum Slunečnice Černý 
Most – Diakonie Centrum služeb Vyšehrad 
Centrum sociálních služeb Praha Centrum 
současného umění DOX Cerebrum 
Cukrárna Anderlová Česká unie pro 
podporované zaměstnávání Dark Side, a.s. 
Fórum dárců dílna Diakonie Lužiny 
DMA Praha Domov pro seniory Slunečnice 
Dopravní podnik Hlavního Města Prahy 
DRINK SOS DTZ Czech Republic, a.s. 
E SIDE Farmářské tržiště FB Trading 
Fosa, o.p.s. Gatebo, s. r. o. GE Money 
bank, a.s. GZ Media Gawain, o.s. 
Hestia, o.s. Hotel Unitas Chiesi CZ Isifa 
Image Service, s.r.o. Jedličkův ústav a školy 
Kafí kavárna – Podkůvka Kino Světozor 
K+K Hotels Konektor Social Konto Bariéry 
Klárův ústav Klinika rehabilitačního 
lékařství 1. LF UK Lagoon Letňany 
Letňák Login Talk M Rádio, s. r. o. 
Mamacoff ee, s.r.o. Mastercard 
Maturus, o.p.s. Medicco, s.r.o Městská 
knihovna Praha Metropolitní Univerzita 
Praha, o.p.s. Metrostav Nadace Charty 77 
– Konto Bariéry Nadace Jedličkova ústavu 
Nadace Vodafone Nadační fond AVAST 
Noviny Můžeš OP Tiger OSA Otevřený 
ateliér Pavly Výborné Památník národního 
písemnictví Pepa.cz Pedagogická fakulta 
Univerzity Karlovy Penzion Vyhlídka 
– Lutová Platforma Zaměstnáváme bez 
bariér Prague City Tourism Pražská 
organizace vozíčkářů Pražské vodovody 
a kanalizace PRE PricewaterhouseCoopers 
Provident Financial s.r.o. Quip o.s. 
Rádio 1 Rádio Svobodná Evropa Ramus 
Rytmus, o.p.s. SDMO Síť mateřských center 
Ta kavárna Telefonica O2 Toulcův dvůr

Zaměstnavatelé, kteří zaměstnali 
naše klienty v roce 2014: 
Alsima, a. s. Borůvka, o. p. s. Gatebo, s. r. o. 
GSUS, a. s. Komunikujeme, o. s. 
Learning – Machine, s. r. o. Login 
Talk, s. r. o. Nemocnice Milosrdných sester 
sv. K. Boromejského Novida, o. p. s. P.O.S. 
factory, s. r. o. Saint – Gobain Building 
Distribution CZ, spol. s. r. o. Skaterock.cz

Finanční zpráva
Celkové výnosy Asistence, o.p.s. v roce 2014 
činily 14 091 tis. Kč.

Jednotlivé zdroje výnosů tvoří 
(zaokrouhleně):
MPSV, MV: 4 614 t. (32,5 %) 
MHMP: 1 506 t. (11 %) 
platby klientů: 1 990 t. (14 %)
Moje kariéra, Inspirace zaměstnáním 
a Net ZP – ESF: 3 069 t. (21,5 %) 
MČ: 228 t. (2 %) 
Nadace, fi rmy a indiv. dárci: 2 554 t. (18 %) 
Ostatní (nájem, zboží): 130 t. (1 %) 

Rádi bychom poděkovali Nadaci Jedličkova 
ústavu, která nás pravidelně podporuje 
a Jedličkově ústavu a školám, se kterým 
dlouhodobě spolupracujeme.

Aktiva Pasiva

Dlouhodobý majetek 0 Vlastní zdroje 3 722

A. Dlouhodobý 
nehm. majetek 0 A. Vlastní jmění 450

Dlouhodobý 
hm. majetek 0 Účet výsledek 

hospodaření
670

Dlouhodobý 
fi n. majetek 0 Nerozd. zisk 

z minulých let 2 602

Oprávky 
k dlouh. majetku 0

B. Krátkodobý majetek 6 333 B. Cizí zdroje 2 611

Zásoby 0 Rezervy 0

Pohledávky 1 056 Dlouhodobé závazky 304

Krátk. fi n. majetek 5 229 Krátkodobé závazky 2 137

Jiná aktiva 48 Jiná pasiva 170

Aktiva celkem 6 333 Pasiva celkem 6 333

A. Náklady B. Výnosy

Spotřebované 
nákupy 306 Tržby 2 115

Služby 2251 Změna stavu zásob 0

Osobní náklady 10
419

Aktivace 0

Daně a poplatky 3 Ostatní výnosy 5

Ostatní náklady 184 Tržby z prodeje maj. 0

Odpisy, prodaný 
majetek, oprávky 143 Přijaté příspěvky 2 758

Poskytnuté 
příspěvky 4 Provozní dotace 9 213

Náklady celkem 13
310

Výnosy celkem 14
091

C. Výsledek hosp. 
před zdaněním 781

Daň z příjmů 111

D. Výsledek hospodaření 
po zdanění 670

Služby:
Od roku 2007 je naše organizace u MPSV 
zaregistrována jako poskytovatel sociální 
služby osobní asistence a sociální 
rehabilitace. 

Osobní asistence   
Službu osobní asistence jsme v roce 2014 
poskytli 119 klientům (25 200 hodin)
Nejčastěji se jednalo o doprovody 
do zaměstnání, škol a za dalšími aktivitami. 
Dále se jednalo o asistenci v zaměstnání, 
ve škole, v domácnosti, pomoc se 
sebeobsluhou apod. Zároveň poskytujeme 
pomoc klientům, kteří si chtějí a mohou 
shánět a koordinovat asistenty sami.
Pracujeme na tom, aby se služba osobní 
asistence v Asistenci, o. p. s. rozvíjela. 
V roce 2014 jsme uspořádali kromě 
pravidelných supervizí 5 neformálních 
setkání s asistenty a v červnu proběhlo 
i setkání s klienty pod vedením externího 
kouče Karla Šorala, kde jsme získali od 
klientů zpětnou vazbu a společně jsme 
přemýšleli, jak služby vylepšit.
Díky podpoře Nadačního fondu Avast 
proběhl jako každý rok 150-ti hodinový 
akreditovaný kurz pro pracovníky 
v sociálních službách a 24 hodinový kurz 
dalšího vzdělávání osobních asistentů osob 
s tělesným a kombinovaným postižením.

Tranzitní program
Každý z nás se pohybuje – časem, 
prostorem, každý z nás je na cestě odněkud 
někam. Každý z nás na této cestě občas 
potřebuje průvodce.
Tranzitní program je vědomá odborná 
cílená individuální pomoc člověku na jeho 
cestě v období zásadních životních obratů 
a změn. 
Pomáhá studentům a absolventům 
speciálních škol žít život dle jejich vlastních 
přání, pomáhá určit si cíle týkající se vlastní 
budoucnosti a dosáhnout jich.
Tranzitní program se vyvíjí, z široké oblasti 
přípravy na ukončení školy a nalezení 
nového místa v životě – v práci, v další 
škole, v samostatném bydlení, v komunitě 
apod. se rozšiřuje, podporuje již studenty 
9. třídy v žití vlastní budoucnosti 

na základě sebepoznání, vlastních talentů 
a zájmů.
V uplynulém roce jsme také rozvíjeli sebe 
– pracovali s Plánováním zaměřeným na 
člověka, absolvovali řadu metodických 
vedení s Relkou Chábovou a získávali 
poznatky od dalších zkušených odborníků 
a především skvělých lidí.
Službu Tranzitní program jsme v roce 2014 
poskytli 63 klientům.

Podporované zaměstnávání
V rámci služby podporované zaměstnávání 
nabízíme našim klientům podporu při 
hledání práce na otevřeném trhu práce. 
Spolupráce probíhá formou individuálních 
konzultací. Klient se s podporou 
konzultantky soustředí na rozvoj v pracovní 
oblasti, na rozvoj samostatnosti, nácviků 
pracovních dovedností a rozvoj zdrojů 
přirozené podpory.
Podporované zaměstnávání, resp. přípravu 
na zvládnutí pracovních činností, sžití 
s novým prostředím či jeho uzpůsobení, 
stejně jako trénink všech potřebných 
pracovních dovedností významně 
podporuje ergoterapeutka, jejíž práce 
je součástí našeho Centra pracovní 
rehabilitace. 
Společně se obohacujeme, rozvíjíme 
a především stále zkvalitňujeme podporu 
věnovanou klientům.
Službu podporované zaměstnávání 
v roce 2014 využilo 44 klientů.

Poradenství
Od června 2014 Asistence, o.p.s. nabízí 
klientům sociální a psychologické 
poradenství, formou individuálních 
konzultací v  krátkodobé nebo dlouhodobé 
spolupráci a formou skupinových setkání 
pro klienty, rodiče a blízké a pečující osoby.
Dlouhodobé individuální poradenství 
navštěvovalo  od června  9 klientů, 
krátkodobé 17 klientů. Podpůrné skupiny 
klientů se účastnilo 12 klientů, setkání 
rodičů 15 osob. Individuálních konzultací 
pro rodiče využilo 6 osob.

Celkové náklady organizace v roce 2014 
dosáhly výše 13 310 tis. Kč. Mzdové 
náklady činily 10,416 mil., provozní náklady 
2,360 mil. a 0,534 mil. činily náklady 
partnera (Maturus o.p.s.), projektu 
hrazeného z ESF.

Hospodářský výsledek před zdaněním: 
781 tis. Kč. 
Daň z příjmů: 111 tis. Kč.
Hospodářský výsledek po zdanění: 
670 tis. Kč.

Vybrané údaje z účetní závěrky roku 2014.*

Informace o vývoji a stavu fondů obecně 
prospěšné společnosti k rozvahovému dni: 
Asistence, o.p.s. ke dni 31. 12. 2014 nevedla 
žádné fondy. Celkové mzdové náklady 
na ředitele v roce 2014 činily 162 054,- Kč. 
Celkové náklady na odměny členů správní 
a dozorčí rady v roce 2014 činily 0,- Kč. 
Účetní závěrka byla ověřena auditorem 
a schválena správní radou Asistence, o.p.s.

* Kompletní účetní závěrka i se zprávou 
auditora je na přiloženém CD nebo je 
k dispozici ve Sbírce listin či na webových 
stránkách: www.asistence.org

Složení týmu Asistence, o.p.s. k 31. 12. 2014: 
Ředitelka: Vlasta Stupková (do 31. 5. 2014)
Ředitel: Erik Čipera (od 1. 6. 2014)
Projektová manažerka, vedoucí Centra 
pracovní rehabilitace: Veronika Hejzlarová
Projektová manažerka, vedoucí Tranzitního 
programu: Pavlína Techlová 
Finanční manažer: Karel Hrbek 
Fundraiser: Katarína Mocková 
Pracovníci v přímé péči: Konzultantky 
Tranzitního programu – Jana Anderlová, 
Alena Kadlčková, Jana Cieslarová, 
Magdalena Poláková, Jitka Štanglová / 
Lenka Fílová
Konzultantky Podporovaného 
zaměstnávání: Kateřina Hrbková, Barbara 
Kostelacová, Petra Svobodová / Kristina 
Sauerová
Ergoterapeutka: Petra Brandová
Koordinátorky osobní asistence: Kateřina 
Hlavinková, Štěpán Lohr / Lenka 
Krevňáková, Jitka Svobodová, Kateřina 
Hlavinková, Barbora Lahodová 
Konzultantka poradenství: Vlasta Stupková
Koordinátorka dobrovolníků: Martina 
Částková / Alžběta Rohlenová
Další pracovníci:
Instruktor osobní asistence: Jakub Neubert 
Administrativní pracovnice: Gabriela 
Jůzová 
Osobní asistenti
Dobrovolníci
Externí spolupracovníci:
Účetní: Daniel Häusler 
Správci sítě: Libor Votoček, Patrik Vlasák, 
Správce webových stránek: Pavel Ovesný 



Studenti JÚŠ v rolích moderátorů, číšníků, 
čištičů bot, pokladních a poradců přes 
oděvy pomohli dobročinné akci a zároveň 
představili své silné stránky a talenty pro 
budoucí pracovní uplatnění. Hudebně 
podpořil akci Jarda Svoboda ze skupiny 
Traband. Děkujeme! 

Večírkem s divadlem a hudbou ve Starém 
purkrabství na Vyšehradě jsme poděkovali 
Vlastě Stupkové za to, že Asistenci založila, 
rozvíjela a že ji 19 let z pozice ředitelky 
vedla a dále bude působit při poradenství. 

Červen
Od 1. 6. 2014 dochází k personální 
změně ve vedení společnosti Asistence. 
Výběrové řízení vyhrál náš současný kolega 
Erik Čipera.

Asistence, o. p s. má nové logo.

Dne 27. 6. jsme zkolaudovali zpřístupnění 
tramvajové zastávky Lazarská, která je 
v návaznosti na výtah do stanice metra 
Národní třída jedním z nejdůležitějších 
bezbariérových přestupních uzlů 
v centru Prahy. 

Červenec
Dne 1. 7. proběhl na Střeleckém ostrově 
hudební festival pod názvem Děkujeme, 
pokračujte! jako poděkování městu za 
všechny bezbariérovosti současné i budoucí, 
i letní bazárek Asistence na podporu 
Tranzitního programu, na kterém se prodalo 
oblečení za 19.018 Kč.

Naši klienti se seznámili s volnočasovou 
aktivitou Geocaching jako možností trávení 
volného času a poznání nových přátel. 

Srpen
Díky štědrému daru paní Hany Liškové, 
Jarmily Kalousové a Ludmily Tiché se 
uskutečnil již téměř tradiční pobyt studentů 
a absolventů Jedličkova ústavu a škol 
v kempu u vesnice Řásná na Vysočině.

Léto patřilo i festivalu amatérského 
divadla Vedle Jedle. Vzájemnou inspirací si 
bylo několik divadelních souborů z celé 
republiky – lidí s postižením i bez.  

Září
S Tranzitním programem jsme odstartovali 
nový školní rok a společně jsme se podívali 
na úspěchy a výsledky studentů 
z Tranzitního programu v uplynulém roce. 
Současně děkujeme FLEXI životní pojištění – 
prostřednictvím Nadace Jedličkova ústavu je 
hlavním partnerem Tranzitního programu. 

V sobotu 20. 9. jsme si v Podolí zažili, jak se 
dá ve městě žít jinak. Sousedské slavnosti 
plné zajímavých workshopů, hudby, 
divadla, jídla, pití a milých lidí.

Říjen
Dne 4. 10. si naši klienti vyjeli do pražské 
ZOO v doprovodu několika dobrovolníků 
z GE Money Bank. 

Tým Centra pracovní rehabilitace pořádal 
dne 7. 10. Den inspirace – příležitost 
ke sdílení zkušeností zaměstnávání lidí 
s postižením.

Lucie Výborná odstartovala 11. 10. 
akci Štafetová asistence s Lindou a Kubou, 
při které se účastníci střídali při asistování 
na 18 kilometrů dlouhé cestě z Chodova 
na Lužiny.  Kampaň, jejímž cílem bylo 
poukázat na důležitost služby osobní 
asistence, doprovázela sbírka  
www.darujme.cz/Asistence.

Děkujeme portálu Pepa.cz  za podporu 
vzniku videa z akce.

Listopad
Konference Tranzitního programu na 
zakončení projektu Moje kariéra: Plánování 
zaměřené na člověka – Cesta rozvoje proběhla 
4. 11. Účastníci konference ocenili nevšední 
a zajímavé příspěvky přednášejících (Soňa 
Holúbková, Collin Newton, Julia Hayes, 
Lenka Fílová a další) i následný workshop.

Proběhlo první pracovní setkání Fóra 
Asistence, které hostila agentura Dark Side. 
Zásadním impulsem pro vznik Fóra Asistence 
je proměňující se atmosféra ve společnosti 
a větší potřeba propojovat se nad projekty, 
které mají smysl. 

Prosinec
Dokončili jsme metodiku s názvem Cestou 
necestou s Tranzitním programem, v níž se 

snažíme ukázat, jak nám metoda Plánování 
zaměřené na člověka pomáhá vést člověka, 
aby si své sny ujasňoval, konkretizoval 
je, a vymýšlel cesty, jak jich dosáhnout. 
Metodika vznikla jako výstup projektu Moje 
kariéra, fi nancovaného z prostředků ESF 
prostřednictvím Operačního programu Lidské 
zdroje a zaměstnanost a ze zdrojů státního 
rozpočtu ČR.

Nošením kočárků jsme zahájili na 
I. P. Pavlova kampaň Daruj asistenci. 
Kampaň vynesla příspěvek na 535 hodin 
osobní asistence.

Vzděláváme se a to díky podpoře Nadačního 
fondu AVAST. Podzim ve znamení projekcí 
a debat: Přibližování Tomáše Škrdlanta, 
sebezkušeností s externím koučem Karlem 
Šoralem, videotréninku s Michaelou 
Skokanovou, Cesta ven a laskavého 
zapůjčení Aerofi lms a debaty s Martinem 
Šimáčkem z Agentury pro sociální 
začleňování, Poslední sny zapůjčeny 
od Promítej i ty! a debaty s Markem 
Uhlířem Cesta domů a První pomoc 
s MUDr. Romanem Bosmanem.

Štafetová asistence
Smyslem akce bylo upozornit na 
složitou situaci lidí s těžším zdravotním 
postižením, kteří chtějí žít svobodným 
životem v běžném prostředí a současně 
se neobejdou a využívají během celého 
dne služeb osobních asistentů. Účastníci 
Štafetové asistence se na část dne stanou 
osobními asistenty. Kampaň podpořila 
sbírka spojená s akcí na www.darujme.cz/
Asistence 

Bariéry
Výzva Praha bez bariér 2030 na stránkách 
www.Prahabarierova.cz našla odezvu 
a začala vznikat Koncepce přístupné veřejné 
dopravy v Praze. 

Rok 2014:
Březen
Jak se v Praze cestuje veřejnou dopravou 
ženám se zdravotním postižením, s dětmi 
a seniorkám, o tom jsme se přišli přesvědčit 
dne 6. 3. na premiérovou projekci fi lmu 
Erika Čipery Praha snů a následnou 
primátorskou debatu na téma Kdy bude 
veřejná doprava bez bariér?

Člen správní rady Asistence, o.p.s. Jan 
Kroupa rozjel kampaň Štafeta pro Asistenci – 
rozhodl se uvařit dobré jídlo, pozvat 
na něj své dobré přátele a při tom fi nančně 
podpořit službu osobní asistence s cílem 
vybrat na jeden měsíc nepřetržité osobní 
asistence. Akce běžela až do 30. 6. 2014 
a podařilo se vybrat na 214 asistenčních 
hodin.

Duben
Promítáme zaměstnancům Nadačního 
fondu AVAST, který nás několik let výrazně 
fi nančně podporuje, fi lm Přibližování. 
Po projekci fi lmu jsme debatovali 
s instruktorem osobních asistentů 
Jakubem Neubertem.

Květen
Podařilo se spustit nový web Tranzitního 
programu.

Jarní bazárek v Duhovce představil 
fungování Tranzitního programu v akci.  

Organizační struktura (k 31. 12. 2014):
Zakladatel: Vlasta Stupková
Členové správní rady: Filčevová Marcela, 
Klára Laurenčíková, Ivana Kabešová, Jan 
Kroupa, Martin Ryšavý, Paul Whitaker
Členové dozorčí rady: Ilona Dobalová 
(do 11. 12. 2014), Jan Mašek, Radka 
Soukupová, Martin Prajer (od 11. 12. 2014)
Ředitel: Erik Čipera
Počet zaměstnanců k 31. 12. 2014:
Celkem 21 kmenových zaměstnanců, 
121 osobních asistentů a 60 dobrovolníků. 
Přepočtený počet kmenových 
pracovníků: 18,9. 

Projekty: 
Moje kariéra 
Úspěšně jsme realizovali dvouletý projekt 
Moje kariéra zaměřený na metodu Plánování 
zaměřené na člověka (PZČ) a její využití 
pro zvýšení uplatnitelnosti lidí s těžkým 
tělesným a kombinovaným postižením 
na trhu práce, stejně jako zapojení do 
běžného života v přirozeném prostředí 
a ve společnosti. 
Projekt Moje kariéra byl fi nancovaný 
z prostředků ESF prostřednictvím 
Operačního programu Lidské zdroje 
a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR. 
Výstupy projektu: 
1) 23. 5. 2015 jsme spustili nový web, který 
je zaměřený na informace o Tranzitním 
programu a Plánování zaměřeném na 
člověka. Můžete zde sledovat naše úspěchy, 
novinky nebo se dozvědět o způsobu naší 
práce. www.tranzitníprogram.cz 
2) 3. 11. 2014 Vydali jsme Metodiku 
Cestou necestou s Tranzitním programem 
naplněnou přístupem Plánování zaměřeného 
na člověka, ukázkami a příklady z praxe 
(dostupná elektronicky na portálu 
www.tranzitníprogram.cz a fyzicky v místě 
organizace). 
3) 4. 11. 2014 Úspěšně proběhla konference 
Plánování zaměřené na člověka – cesta 
rozvoje realizovaná na VOŠ Jabok. 
Přednášela řada skvělých odborníků 
z tuzemska i zahraničí, zájem všech 
zúčastněných o věc – přístup a službu 
lidem s postižením – byl zhmotněn v každé 
minutě konference. Děkujeme Kontu Bariéry 
a ESF ČR, konkrétně OPLZZ za možnost 
konferenci uspořádat. 

S Flexi do komunity
Úspěšně jsme realizovali celoroční 
projekt S Flexi do komunity. Cílem byla 
podpora společnosti a mladých lidí 
s tělesným a kombinovaným postižením 
ve vzájemné komunikaci a spolupráci, 
konkrétně v oblasti vzdělání, zaměstnání 
a života v komunitě. Finanční podporu 

získal Tranzitní program díky partnerské 
spolupráci s Nadací Jedličkova ústavu 
od Pojišťovny České spořitelny. 
Za 863 044 korun věnovaných tomuto 
projektu velice děkujeme.

Inspirace zaměstnáním
I v roce 2014 pokračoval v Centru pracovní 
rehabilitace projekt s názvem Inspirace 
zaměstnáním, který podporoval lidi 
s tělesným a kombinovaným postižením 
při vstupu na otevřený trh práce. Také 
podporoval zaměstnavatele, kterým pomohl 
projekt zajistit fi nancování mzdy v prvních 
měsících pracovního vztahu. 

Partnerem projektu bylo grafi cké studio 
Maturus, o. p. s., ve kterém se lidé 
s postižením učili grafi ckým programům. 
Projekt Inspirace zaměstnáním 
byl fi nancovaný z prostředků ESF 
prostřednictvím Operačního programu 
Praha – Adaptabilita. 
K úspěšnému ukončení realizace projektu 
došlo k 31. 12. 2014. V závěru realizace 
projektu proběhlo 7. října 2014 setkání 
Den Inspirace v prostorách Inovačního 
centra WBI, na kterém své zkušenosti 
se zaměstnáváním prezentovali klienti 
i zaměstnavatelé zapojeni do projektu. 
Současně byla vydána, ve spolupráci 
s partnerem projektu, brožura Inspiruj se, 
kde 4 zaměstnavatelé a 4 klienti zachycují 
své příběhy dobré praxe. 
Celkově se do celého průběhu projektu 
Inspirace zaměstnáním zapojilo 68 klientů 
a z toho si 34 klientů nalezlo zaměstnání 
na otevřeném trhu práce a udrželo si 
zaměstnání déle jak 6 měsíců. Pouze 
5 zaměstnavatelů využilo příspěvku na 
mzdu zaměstnanců s postižením. 

Evropský sociální fond Praha & EU: 
Investujeme do vaší budoucnosti 

Rozvaha k 31. 12. 2014 (v celých tisících Kč)

Výkaz zisku a ztráty k 31. 12. 2014 (v celých tisících Kč)

Praxi studentům v rámci Tranzitního 
programu poskytli: 
Záchranná stanice hl. m. Prahy pro volně 
žijící živočichy Keramická dílna Eliáš 
Tvořivá dílna Mezi námi Hračkotéka 
Království železnic Lagoon Letňany

Exkurze studentů:
Bio Oko M Rádio

V roce 2014 nás podpořily tyto subjekty:
Granty, dotace, příspěvky, dary 
(organizace): 
Ministerstvo práce a sociálních věcí 
Magistrát hlavního města Prahy Evropský 
sociální fond – OPPA, OPLZZ Ministerstvo 
vnitra - dobrovolnictví MČ Praha 3 
MČ Praha 4 MČ Praha 6 MČ Praha 8 
MČ Praha 10 MČ Praha 11 MČ Praha 13 
MČ Praha 14 Nadace Jedličkova ústavu 
Nadace Charty 77 Nadace rozvoje občanské 
společnosti

Individuální a fi remní dary: 
Hana Lišková, Jarmila Kalousová 
a Ludmila Tichá darovaly významnou 
částku na letní tábory a prázdninové 
pobyty pro naše klienty, dále Jarda 
Svoboda, Gabriela Babuliková, Paul 
Whitaker a mnozí další.

Nadační fond Avast Nadace Jedličkova 
ústavu FLEXI životní pojištění Bank 
Gutmann Arriva Nadace O2 Nadace České 
spořitelny, Nadace Agrofert CRC Data 
spol. s.r.o., Wine4YOU, Novartis, s.r.o. 
Pepa.cz Ultracycling team FB 
Trading, s.r.o. Festtech, s.r.o. DMA, s.r.o. 
Kristián, s.r.o. Černý spol. s.r.o. ČSOB 
– Era pomáhá regionům Provident fi nancial 
K+K Hotels Cukrárna Hájek&Hájková

A mnoho a mnoho dalších jednotlivců 
přispělo anonymně v rámci naší veřejné 
sbírky.

Spolupracují s námi:
Auto-Mat BIO OKO Borůvka, o.p.s. Camp 
Velkopařezitý, s.r.o. Centra pro zdravotně 
postižené Praha Centrum Slunečnice Černý 
Most – Diakonie Centrum služeb Vyšehrad 
Centrum sociálních služeb Praha Centrum 
současného umění DOX Cerebrum 
Cukrárna Anderlová Česká unie pro 
podporované zaměstnávání Dark Side, a.s. 
Fórum dárců dílna Diakonie Lužiny 
DMA Praha Domov pro seniory Slunečnice 
Dopravní podnik Hlavního Města Prahy 
DRINK SOS DTZ Czech Republic, a.s. 
E SIDE Farmářské tržiště FB Trading 
Fosa, o.p.s. Gatebo, s. r. o. GE Money 
bank, a.s. GZ Media Gawain, o.s. 
Hestia, o.s. Hotel Unitas Chiesi CZ Isifa 
Image Service, s.r.o. Jedličkův ústav a školy 
Kafí kavárna – Podkůvka Kino Světozor 
K+K Hotels Konektor Social Konto Bariéry 
Klárův ústav Klinika rehabilitačního 
lékařství 1. LF UK Lagoon Letňany 
Letňák Login Talk M Rádio, s. r. o. 
Mamacoff ee, s.r.o. Mastercard 
Maturus, o.p.s. Medicco, s.r.o Městská 
knihovna Praha Metropolitní Univerzita 
Praha, o.p.s. Metrostav Nadace Charty 77 
– Konto Bariéry Nadace Jedličkova ústavu 
Nadace Vodafone Nadační fond AVAST 
Noviny Můžeš OP Tiger OSA Otevřený 
ateliér Pavly Výborné Památník národního 
písemnictví Pepa.cz Pedagogická fakulta 
Univerzity Karlovy Penzion Vyhlídka 
– Lutová Platforma Zaměstnáváme bez 
bariér Prague City Tourism Pražská 
organizace vozíčkářů Pražské vodovody 
a kanalizace PRE PricewaterhouseCoopers 
Provident Financial s.r.o. Quip o.s. 
Rádio 1 Rádio Svobodná Evropa Ramus 
Rytmus, o.p.s. SDMO Síť mateřských center 
Ta kavárna Telefonica O2 Toulcův dvůr

Zaměstnavatelé, kteří zaměstnali 
naše klienty v roce 2014: 
Alsima, a. s. Borůvka, o. p. s. Gatebo, s. r. o. 
GSUS, a. s. Komunikujeme, o. s. 
Learning – Machine, s. r. o. Login 
Talk, s. r. o. Nemocnice Milosrdných sester 
sv. K. Boromejského Novida, o. p. s. P.O.S. 
factory, s. r. o. Saint – Gobain Building 
Distribution CZ, spol. s. r. o. Skaterock.cz

Finanční zpráva
Celkové výnosy Asistence, o.p.s. v roce 2014 
činily 14 091 tis. Kč.

Jednotlivé zdroje výnosů tvoří 
(zaokrouhleně):
MPSV, MV: 4 614 t. (32,5 %) 
MHMP: 1 506 t. (11 %) 
platby klientů: 1 990 t. (14 %)
Moje kariéra, Inspirace zaměstnáním 
a Net ZP – ESF: 3 069 t. (21,5 %) 
MČ: 228 t. (2 %) 
Nadace, fi rmy a indiv. dárci: 2 554 t. (18 %) 
Ostatní (nájem, zboží): 130 t. (1 %) 

Rádi bychom poděkovali Nadaci Jedličkova 
ústavu, která nás pravidelně podporuje 
a Jedličkově ústavu a školám, se kterým 
dlouhodobě spolupracujeme.

Aktiva Pasiva

Dlouhodobý majetek 0 Vlastní zdroje 3 722

A. Dlouhodobý 
nehm. majetek 0 A. Vlastní jmění 450

Dlouhodobý 
hm. majetek 0 Účet výsledek 

hospodaření
670

Dlouhodobý 
fi n. majetek 0 Nerozd. zisk 

z minulých let 2 602

Oprávky 
k dlouh. majetku 0

B. Krátkodobý majetek 6 333 B. Cizí zdroje 2 611

Zásoby 0 Rezervy 0

Pohledávky 1 056 Dlouhodobé závazky 304

Krátk. fi n. majetek 5 229 Krátkodobé závazky 2 137

Jiná aktiva 48 Jiná pasiva 170

Aktiva celkem 6 333 Pasiva celkem 6 333

A. Náklady B. Výnosy

Spotřebované 
nákupy 306 Tržby 2 115

Služby 2251 Změna stavu zásob 0

Osobní náklady 10
419

Aktivace 0

Daně a poplatky 3 Ostatní výnosy 5

Ostatní náklady 184 Tržby z prodeje maj. 0

Odpisy, prodaný 
majetek, oprávky 143 Přijaté příspěvky 2 758

Poskytnuté 
příspěvky 4 Provozní dotace 9 213

Náklady celkem 13
310

Výnosy celkem 14
091

C. Výsledek hosp. 
před zdaněním 781

Daň z příjmů 111

D. Výsledek hospodaření 
po zdanění 670

Služby:
Od roku 2007 je naše organizace u MPSV 
zaregistrována jako poskytovatel sociální 
služby osobní asistence a sociální 
rehabilitace. 

Osobní asistence   
Službu osobní asistence jsme v roce 2014 
poskytli 119 klientům (25 200 hodin)
Nejčastěji se jednalo o doprovody 
do zaměstnání, škol a za dalšími aktivitami. 
Dále se jednalo o asistenci v zaměstnání, 
ve škole, v domácnosti, pomoc se 
sebeobsluhou apod. Zároveň poskytujeme 
pomoc klientům, kteří si chtějí a mohou 
shánět a koordinovat asistenty sami.
Pracujeme na tom, aby se služba osobní 
asistence v Asistenci, o. p. s. rozvíjela. 
V roce 2014 jsme uspořádali kromě 
pravidelných supervizí 5 neformálních 
setkání s asistenty a v červnu proběhlo 
i setkání s klienty pod vedením externího 
kouče Karla Šorala, kde jsme získali od 
klientů zpětnou vazbu a společně jsme 
přemýšleli, jak služby vylepšit.
Díky podpoře Nadačního fondu Avast 
proběhl jako každý rok 150-ti hodinový 
akreditovaný kurz pro pracovníky 
v sociálních službách a 24 hodinový kurz 
dalšího vzdělávání osobních asistentů osob 
s tělesným a kombinovaným postižením.

Tranzitní program
Každý z nás se pohybuje – časem, 
prostorem, každý z nás je na cestě odněkud 
někam. Každý z nás na této cestě občas 
potřebuje průvodce.
Tranzitní program je vědomá odborná 
cílená individuální pomoc člověku na jeho 
cestě v období zásadních životních obratů 
a změn. 
Pomáhá studentům a absolventům 
speciálních škol žít život dle jejich vlastních 
přání, pomáhá určit si cíle týkající se vlastní 
budoucnosti a dosáhnout jich.
Tranzitní program se vyvíjí, z široké oblasti 
přípravy na ukončení školy a nalezení 
nového místa v životě – v práci, v další 
škole, v samostatném bydlení, v komunitě 
apod. se rozšiřuje, podporuje již studenty 
9. třídy v žití vlastní budoucnosti 

na základě sebepoznání, vlastních talentů 
a zájmů.
V uplynulém roce jsme také rozvíjeli sebe 
– pracovali s Plánováním zaměřeným na 
člověka, absolvovali řadu metodických 
vedení s Relkou Chábovou a získávali 
poznatky od dalších zkušených odborníků 
a především skvělých lidí.
Službu Tranzitní program jsme v roce 2014 
poskytli 63 klientům.

Podporované zaměstnávání
V rámci služby podporované zaměstnávání 
nabízíme našim klientům podporu při 
hledání práce na otevřeném trhu práce. 
Spolupráce probíhá formou individuálních 
konzultací. Klient se s podporou 
konzultantky soustředí na rozvoj v pracovní 
oblasti, na rozvoj samostatnosti, nácviků 
pracovních dovedností a rozvoj zdrojů 
přirozené podpory.
Podporované zaměstnávání, resp. přípravu 
na zvládnutí pracovních činností, sžití 
s novým prostředím či jeho uzpůsobení, 
stejně jako trénink všech potřebných 
pracovních dovedností významně 
podporuje ergoterapeutka, jejíž práce 
je součástí našeho Centra pracovní 
rehabilitace. 
Společně se obohacujeme, rozvíjíme 
a především stále zkvalitňujeme podporu 
věnovanou klientům.
Službu podporované zaměstnávání 
v roce 2014 využilo 44 klientů.

Poradenství
Od června 2014 Asistence, o.p.s. nabízí 
klientům sociální a psychologické 
poradenství, formou individuálních 
konzultací v  krátkodobé nebo dlouhodobé 
spolupráci a formou skupinových setkání 
pro klienty, rodiče a blízké a pečující osoby.
Dlouhodobé individuální poradenství 
navštěvovalo  od června  9 klientů, 
krátkodobé 17 klientů. Podpůrné skupiny 
klientů se účastnilo 12 klientů, setkání 
rodičů 15 osob. Individuálních konzultací 
pro rodiče využilo 6 osob.

Celkové náklady organizace v roce 2014 
dosáhly výše 13 310 tis. Kč. Mzdové 
náklady činily 10,416 mil., provozní náklady 
2,360 mil. a 0,534 mil. činily náklady 
partnera (Maturus o.p.s.), projektu 
hrazeného z ESF.

Hospodářský výsledek před zdaněním: 
781 tis. Kč. 
Daň z příjmů: 111 tis. Kč.
Hospodářský výsledek po zdanění: 
670 tis. Kč.

Vybrané údaje z účetní závěrky roku 2014.*

Informace o vývoji a stavu fondů obecně 
prospěšné společnosti k rozvahovému dni: 
Asistence, o.p.s. ke dni 31. 12. 2014 nevedla 
žádné fondy. Celkové mzdové náklady 
na ředitele v roce 2014 činily 162 054,- Kč. 
Celkové náklady na odměny členů správní 
a dozorčí rady v roce 2014 činily 0,- Kč. 
Účetní závěrka byla ověřena auditorem 
a schválena správní radou Asistence, o.p.s.

* Kompletní účetní závěrka i se zprávou 
auditora je na přiloženém CD nebo je 
k dispozici ve Sbírce listin či na webových 
stránkách: www.asistence.org

Složení týmu Asistence, o.p.s. k 31. 12. 2014: 
Ředitelka: Vlasta Stupková (do 31. 5. 2014)
Ředitel: Erik Čipera (od 1. 6. 2014)
Projektová manažerka, vedoucí Centra 
pracovní rehabilitace: Veronika Hejzlarová
Projektová manažerka, vedoucí Tranzitního 
programu: Pavlína Techlová 
Finanční manažer: Karel Hrbek 
Fundraiser: Katarína Mocková 
Pracovníci v přímé péči: Konzultantky 
Tranzitního programu – Jana Anderlová, 
Alena Kadlčková, Jana Cieslarová, 
Magdalena Poláková, Jitka Štanglová / 
Lenka Fílová
Konzultantky Podporovaného 
zaměstnávání: Kateřina Hrbková, Barbara 
Kostelacová, Petra Svobodová / Kristina 
Sauerová
Ergoterapeutka: Petra Brandová
Koordinátorky osobní asistence: Kateřina 
Hlavinková, Štěpán Lohr / Lenka 
Krevňáková, Jitka Svobodová, Kateřina 
Hlavinková, Barbora Lahodová 
Konzultantka poradenství: Vlasta Stupková
Koordinátorka dobrovolníků: Martina 
Částková / Alžběta Rohlenová
Další pracovníci:
Instruktor osobní asistence: Jakub Neubert 
Administrativní pracovnice: Gabriela 
Jůzová 
Osobní asistenti
Dobrovolníci
Externí spolupracovníci:
Účetní: Daniel Häusler 
Správci sítě: Libor Votoček, Patrik Vlasák, 
Správce webových stránek: Pavel Ovesný 



Studenti JÚŠ v rolích moderátorů, číšníků, 
čištičů bot, pokladních a poradců přes 
oděvy pomohli dobročinné akci a zároveň 
představili své silné stránky a talenty pro 
budoucí pracovní uplatnění. Hudebně 
podpořil akci Jarda Svoboda ze skupiny 
Traband. Děkujeme! 

Večírkem s divadlem a hudbou ve Starém 
purkrabství na Vyšehradě jsme poděkovali 
Vlastě Stupkové za to, že Asistenci založila, 
rozvíjela a že ji 19 let z pozice ředitelky 
vedla a dále bude působit při poradenství. 

Červen
Od 1. 6. 2014 dochází k personální 
změně ve vedení společnosti Asistence. 
Výběrové řízení vyhrál náš současný kolega 
Erik Čipera.

Asistence, o. p s. má nové logo.

Dne 27. 6. jsme zkolaudovali zpřístupnění 
tramvajové zastávky Lazarská, která je 
v návaznosti na výtah do stanice metra 
Národní třída jedním z nejdůležitějších 
bezbariérových přestupních uzlů 
v centru Prahy. 

Červenec
Dne 1. 7. proběhl na Střeleckém ostrově 
hudební festival pod názvem Děkujeme, 
pokračujte! jako poděkování městu za 
všechny bezbariérovosti současné i budoucí, 
i letní bazárek Asistence na podporu 
Tranzitního programu, na kterém se prodalo 
oblečení za 19.018 Kč.

Naši klienti se seznámili s volnočasovou 
aktivitou Geocaching jako možností trávení 
volného času a poznání nových přátel. 

Srpen
Díky štědrému daru paní Hany Liškové, 
Jarmily Kalousové a Ludmily Tiché se 
uskutečnil již téměř tradiční pobyt studentů 
a absolventů Jedličkova ústavu a škol 
v kempu u vesnice Řásná na Vysočině.

Léto patřilo i festivalu amatérského 
divadla Vedle Jedle. Vzájemnou inspirací si 
bylo několik divadelních souborů z celé 
republiky – lidí s postižením i bez.  

Září
S Tranzitním programem jsme odstartovali 
nový školní rok a společně jsme se podívali 
na úspěchy a výsledky studentů 
z Tranzitního programu v uplynulém roce. 
Současně děkujeme FLEXI životní pojištění – 
prostřednictvím Nadace Jedličkova ústavu je 
hlavním partnerem Tranzitního programu. 

V sobotu 20. 9. jsme si v Podolí zažili, jak se 
dá ve městě žít jinak. Sousedské slavnosti 
plné zajímavých workshopů, hudby, 
divadla, jídla, pití a milých lidí.

Říjen
Dne 4. 10. si naši klienti vyjeli do pražské 
ZOO v doprovodu několika dobrovolníků 
z GE Money Bank. 

Tým Centra pracovní rehabilitace pořádal 
dne 7. 10. Den inspirace – příležitost 
ke sdílení zkušeností zaměstnávání lidí 
s postižením.

Lucie Výborná odstartovala 11. 10. 
akci Štafetová asistence s Lindou a Kubou, 
při které se účastníci střídali při asistování 
na 18 kilometrů dlouhé cestě z Chodova 
na Lužiny.  Kampaň, jejímž cílem bylo 
poukázat na důležitost služby osobní 
asistence, doprovázela sbírka  
www.darujme.cz/Asistence.

Děkujeme portálu Pepa.cz  za podporu 
vzniku videa z akce.

Listopad
Konference Tranzitního programu na 
zakončení projektu Moje kariéra: Plánování 
zaměřené na člověka – Cesta rozvoje proběhla 
4. 11. Účastníci konference ocenili nevšední 
a zajímavé příspěvky přednášejících (Soňa 
Holúbková, Collin Newton, Julia Hayes, 
Lenka Fílová a další) i následný workshop.

Proběhlo první pracovní setkání Fóra 
Asistence, které hostila agentura Dark Side. 
Zásadním impulsem pro vznik Fóra Asistence 
je proměňující se atmosféra ve společnosti 
a větší potřeba propojovat se nad projekty, 
které mají smysl. 

Prosinec
Dokončili jsme metodiku s názvem Cestou 
necestou s Tranzitním programem, v níž se 

snažíme ukázat, jak nám metoda Plánování 
zaměřené na člověka pomáhá vést člověka, 
aby si své sny ujasňoval, konkretizoval 
je, a vymýšlel cesty, jak jich dosáhnout. 
Metodika vznikla jako výstup projektu Moje 
kariéra, fi nancovaného z prostředků ESF 
prostřednictvím Operačního programu Lidské 
zdroje a zaměstnanost a ze zdrojů státního 
rozpočtu ČR.

Nošením kočárků jsme zahájili na 
I. P. Pavlova kampaň Daruj asistenci. 
Kampaň vynesla příspěvek na 535 hodin 
osobní asistence.

Vzděláváme se a to díky podpoře Nadačního 
fondu AVAST. Podzim ve znamení projekcí 
a debat: Přibližování Tomáše Škrdlanta, 
sebezkušeností s externím koučem Karlem 
Šoralem, videotréninku s Michaelou 
Skokanovou, Cesta ven a laskavého 
zapůjčení Aerofi lms a debaty s Martinem 
Šimáčkem z Agentury pro sociální 
začleňování, Poslední sny zapůjčeny 
od Promítej i ty! a debaty s Markem 
Uhlířem Cesta domů a První pomoc 
s MUDr. Romanem Bosmanem.

Štafetová asistence
Smyslem akce bylo upozornit na 
složitou situaci lidí s těžším zdravotním 
postižením, kteří chtějí žít svobodným 
životem v běžném prostředí a současně 
se neobejdou a využívají během celého 
dne služeb osobních asistentů. Účastníci 
Štafetové asistence se na část dne stanou 
osobními asistenty. Kampaň podpořila 
sbírka spojená s akcí na www.darujme.cz/
Asistence 

Bariéry
Výzva Praha bez bariér 2030 na stránkách 
www.Prahabarierova.cz našla odezvu 
a začala vznikat Koncepce přístupné veřejné 
dopravy v Praze. 

Rok 2014:
Březen
Jak se v Praze cestuje veřejnou dopravou 
ženám se zdravotním postižením, s dětmi 
a seniorkám, o tom jsme se přišli přesvědčit 
dne 6. 3. na premiérovou projekci fi lmu 
Erika Čipery Praha snů a následnou 
primátorskou debatu na téma Kdy bude 
veřejná doprava bez bariér?

Člen správní rady Asistence, o.p.s. Jan 
Kroupa rozjel kampaň Štafeta pro Asistenci – 
rozhodl se uvařit dobré jídlo, pozvat 
na něj své dobré přátele a při tom fi nančně 
podpořit službu osobní asistence s cílem 
vybrat na jeden měsíc nepřetržité osobní 
asistence. Akce běžela až do 30. 6. 2014 
a podařilo se vybrat na 214 asistenčních 
hodin.

Duben
Promítáme zaměstnancům Nadačního 
fondu AVAST, který nás několik let výrazně 
fi nančně podporuje, fi lm Přibližování. 
Po projekci fi lmu jsme debatovali 
s instruktorem osobních asistentů 
Jakubem Neubertem.

Květen
Podařilo se spustit nový web Tranzitního 
programu.

Jarní bazárek v Duhovce představil 
fungování Tranzitního programu v akci.  

Organizační struktura (k 31. 12. 2014):
Zakladatel: Vlasta Stupková
Členové správní rady: Filčevová Marcela, 
Klára Laurenčíková, Ivana Kabešová, Jan 
Kroupa, Martin Ryšavý, Paul Whitaker
Členové dozorčí rady: Ilona Dobalová 
(do 11. 12. 2014), Jan Mašek, Radka 
Soukupová, Martin Prajer (od 11. 12. 2014)
Ředitel: Erik Čipera
Počet zaměstnanců k 31. 12. 2014:
Celkem 21 kmenových zaměstnanců, 
121 osobních asistentů a 60 dobrovolníků. 
Přepočtený počet kmenových 
pracovníků: 18,9. 

Projekty: 
Moje kariéra 
Úspěšně jsme realizovali dvouletý projekt 
Moje kariéra zaměřený na metodu Plánování 
zaměřené na člověka (PZČ) a její využití 
pro zvýšení uplatnitelnosti lidí s těžkým 
tělesným a kombinovaným postižením 
na trhu práce, stejně jako zapojení do 
běžného života v přirozeném prostředí 
a ve společnosti. 
Projekt Moje kariéra byl fi nancovaný 
z prostředků ESF prostřednictvím 
Operačního programu Lidské zdroje 
a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR. 
Výstupy projektu: 
1) 23. 5. 2015 jsme spustili nový web, který 
je zaměřený na informace o Tranzitním 
programu a Plánování zaměřeném na 
člověka. Můžete zde sledovat naše úspěchy, 
novinky nebo se dozvědět o způsobu naší 
práce. www.tranzitníprogram.cz 
2) 3. 11. 2014 Vydali jsme Metodiku 
Cestou necestou s Tranzitním programem 
naplněnou přístupem Plánování zaměřeného 
na člověka, ukázkami a příklady z praxe 
(dostupná elektronicky na portálu 
www.tranzitníprogram.cz a fyzicky v místě 
organizace). 
3) 4. 11. 2014 Úspěšně proběhla konference 
Plánování zaměřené na člověka – cesta 
rozvoje realizovaná na VOŠ Jabok. 
Přednášela řada skvělých odborníků 
z tuzemska i zahraničí, zájem všech 
zúčastněných o věc – přístup a službu 
lidem s postižením – byl zhmotněn v každé 
minutě konference. Děkujeme Kontu Bariéry 
a ESF ČR, konkrétně OPLZZ za možnost 
konferenci uspořádat. 

S Flexi do komunity
Úspěšně jsme realizovali celoroční 
projekt S Flexi do komunity. Cílem byla 
podpora společnosti a mladých lidí 
s tělesným a kombinovaným postižením 
ve vzájemné komunikaci a spolupráci, 
konkrétně v oblasti vzdělání, zaměstnání 
a života v komunitě. Finanční podporu 

získal Tranzitní program díky partnerské 
spolupráci s Nadací Jedličkova ústavu 
od Pojišťovny České spořitelny. 
Za 863 044 korun věnovaných tomuto 
projektu velice děkujeme.

Inspirace zaměstnáním
I v roce 2014 pokračoval v Centru pracovní 
rehabilitace projekt s názvem Inspirace 
zaměstnáním, který podporoval lidi 
s tělesným a kombinovaným postižením 
při vstupu na otevřený trh práce. Také 
podporoval zaměstnavatele, kterým pomohl 
projekt zajistit fi nancování mzdy v prvních 
měsících pracovního vztahu. 

Partnerem projektu bylo grafi cké studio 
Maturus, o. p. s., ve kterém se lidé 
s postižením učili grafi ckým programům. 
Projekt Inspirace zaměstnáním 
byl fi nancovaný z prostředků ESF 
prostřednictvím Operačního programu 
Praha – Adaptabilita. 
K úspěšnému ukončení realizace projektu 
došlo k 31. 12. 2014. V závěru realizace 
projektu proběhlo 7. října 2014 setkání 
Den Inspirace v prostorách Inovačního 
centra WBI, na kterém své zkušenosti 
se zaměstnáváním prezentovali klienti 
i zaměstnavatelé zapojeni do projektu. 
Současně byla vydána, ve spolupráci 
s partnerem projektu, brožura Inspiruj se, 
kde 4 zaměstnavatelé a 4 klienti zachycují 
své příběhy dobré praxe. 
Celkově se do celého průběhu projektu 
Inspirace zaměstnáním zapojilo 68 klientů 
a z toho si 34 klientů nalezlo zaměstnání 
na otevřeném trhu práce a udrželo si 
zaměstnání déle jak 6 měsíců. Pouze 
5 zaměstnavatelů využilo příspěvku na 
mzdu zaměstnanců s postižením. 

Evropský sociální fond Praha & EU: 
Investujeme do vaší budoucnosti 

Rozvaha k 31. 12. 2014 (v celých tisících Kč)

Výkaz zisku a ztráty k 31. 12. 2014 (v celých tisících Kč)

Praxi studentům v rámci Tranzitního 
programu poskytli: 
Záchranná stanice hl. m. Prahy pro volně 
žijící živočichy Keramická dílna Eliáš 
Tvořivá dílna Mezi námi Hračkotéka 
Království železnic Lagoon Letňany

Exkurze studentů:
Bio Oko M Rádio

V roce 2014 nás podpořily tyto subjekty:
Granty, dotace, příspěvky, dary 
(organizace): 
Ministerstvo práce a sociálních věcí 
Magistrát hlavního města Prahy Evropský 
sociální fond – OPPA, OPLZZ Ministerstvo 
vnitra - dobrovolnictví MČ Praha 3 
MČ Praha 4 MČ Praha 6 MČ Praha 8 
MČ Praha 10 MČ Praha 11 MČ Praha 13 
MČ Praha 14 Nadace Jedličkova ústavu 
Nadace Charty 77 Nadace rozvoje občanské 
společnosti

Individuální a fi remní dary: 
Hana Lišková, Jarmila Kalousová 
a Ludmila Tichá darovaly významnou 
částku na letní tábory a prázdninové 
pobyty pro naše klienty, dále Jarda 
Svoboda, Gabriela Babuliková, Paul 
Whitaker a mnozí další.

Nadační fond Avast Nadace Jedličkova 
ústavu FLEXI životní pojištění Bank 
Gutmann Arriva Nadace O2 Nadace České 
spořitelny, Nadace Agrofert CRC Data 
spol. s.r.o., Wine4YOU, Novartis, s.r.o. 
Pepa.cz Ultracycling team FB 
Trading, s.r.o. Festtech, s.r.o. DMA, s.r.o. 
Kristián, s.r.o. Černý spol. s.r.o. ČSOB 
– Era pomáhá regionům Provident fi nancial 
K+K Hotels Cukrárna Hájek&Hájková

A mnoho a mnoho dalších jednotlivců 
přispělo anonymně v rámci naší veřejné 
sbírky.

Spolupracují s námi:
Auto-Mat BIO OKO Borůvka, o.p.s. Camp 
Velkopařezitý, s.r.o. Centra pro zdravotně 
postižené Praha Centrum Slunečnice Černý 
Most – Diakonie Centrum služeb Vyšehrad 
Centrum sociálních služeb Praha Centrum 
současného umění DOX Cerebrum 
Cukrárna Anderlová Česká unie pro 
podporované zaměstnávání Dark Side, a.s. 
Fórum dárců dílna Diakonie Lužiny 
DMA Praha Domov pro seniory Slunečnice 
Dopravní podnik Hlavního Města Prahy 
DRINK SOS DTZ Czech Republic, a.s. 
E SIDE Farmářské tržiště FB Trading 
Fosa, o.p.s. Gatebo, s. r. o. GE Money 
bank, a.s. GZ Media Gawain, o.s. 
Hestia, o.s. Hotel Unitas Chiesi CZ Isifa 
Image Service, s.r.o. Jedličkův ústav a školy 
Kafí kavárna – Podkůvka Kino Světozor 
K+K Hotels Konektor Social Konto Bariéry 
Klárův ústav Klinika rehabilitačního 
lékařství 1. LF UK Lagoon Letňany 
Letňák Login Talk M Rádio, s. r. o. 
Mamacoff ee, s.r.o. Mastercard 
Maturus, o.p.s. Medicco, s.r.o Městská 
knihovna Praha Metropolitní Univerzita 
Praha, o.p.s. Metrostav Nadace Charty 77 
– Konto Bariéry Nadace Jedličkova ústavu 
Nadace Vodafone Nadační fond AVAST 
Noviny Můžeš OP Tiger OSA Otevřený 
ateliér Pavly Výborné Památník národního 
písemnictví Pepa.cz Pedagogická fakulta 
Univerzity Karlovy Penzion Vyhlídka 
– Lutová Platforma Zaměstnáváme bez 
bariér Prague City Tourism Pražská 
organizace vozíčkářů Pražské vodovody 
a kanalizace PRE PricewaterhouseCoopers 
Provident Financial s.r.o. Quip o.s. 
Rádio 1 Rádio Svobodná Evropa Ramus 
Rytmus, o.p.s. SDMO Síť mateřských center 
Ta kavárna Telefonica O2 Toulcův dvůr

Zaměstnavatelé, kteří zaměstnali 
naše klienty v roce 2014: 
Alsima, a. s. Borůvka, o. p. s. Gatebo, s. r. o. 
GSUS, a. s. Komunikujeme, o. s. 
Learning – Machine, s. r. o. Login 
Talk, s. r. o. Nemocnice Milosrdných sester 
sv. K. Boromejského Novida, o. p. s. P.O.S. 
factory, s. r. o. Saint – Gobain Building 
Distribution CZ, spol. s. r. o. Skaterock.cz

Finanční zpráva
Celkové výnosy Asistence, o.p.s. v roce 2014 
činily 14 091 tis. Kč.

Jednotlivé zdroje výnosů tvoří 
(zaokrouhleně):
MPSV, MV: 4 614 t. (32,5 %) 
MHMP: 1 506 t. (11 %) 
platby klientů: 1 990 t. (14 %)
Moje kariéra, Inspirace zaměstnáním 
a Net ZP – ESF: 3 069 t. (21,5 %) 
MČ: 228 t. (2 %) 
Nadace, fi rmy a indiv. dárci: 2 554 t. (18 %) 
Ostatní (nájem, zboží): 130 t. (1 %) 

Rádi bychom poděkovali Nadaci Jedličkova 
ústavu, která nás pravidelně podporuje 
a Jedličkově ústavu a školám, se kterým 
dlouhodobě spolupracujeme.

Aktiva Pasiva

Dlouhodobý majetek 0 Vlastní zdroje 3 722

A. Dlouhodobý 
nehm. majetek 0 A. Vlastní jmění 450

Dlouhodobý 
hm. majetek 0 Účet výsledek 

hospodaření
670

Dlouhodobý 
fi n. majetek 0 Nerozd. zisk 

z minulých let 2 602

Oprávky 
k dlouh. majetku 0

B. Krátkodobý majetek 6 333 B. Cizí zdroje 2 611

Zásoby 0 Rezervy 0

Pohledávky 1 056 Dlouhodobé závazky 304

Krátk. fi n. majetek 5 229 Krátkodobé závazky 2 137

Jiná aktiva 48 Jiná pasiva 170

Aktiva celkem 6 333 Pasiva celkem 6 333

A. Náklady B. Výnosy

Spotřebované 
nákupy 306 Tržby 2 115

Služby 2251 Změna stavu zásob 0

Osobní náklady 10
419

Aktivace 0

Daně a poplatky 3 Ostatní výnosy 5

Ostatní náklady 184 Tržby z prodeje maj. 0

Odpisy, prodaný 
majetek, oprávky 143 Přijaté příspěvky 2 758

Poskytnuté 
příspěvky 4 Provozní dotace 9 213

Náklady celkem 13
310

Výnosy celkem 14
091

C. Výsledek hosp. 
před zdaněním 781

Daň z příjmů 111

D. Výsledek hospodaření 
po zdanění 670

Služby:
Od roku 2007 je naše organizace u MPSV 
zaregistrována jako poskytovatel sociální 
služby osobní asistence a sociální 
rehabilitace. 

Osobní asistence   
Službu osobní asistence jsme v roce 2014 
poskytli 119 klientům (25 200 hodin)
Nejčastěji se jednalo o doprovody 
do zaměstnání, škol a za dalšími aktivitami. 
Dále se jednalo o asistenci v zaměstnání, 
ve škole, v domácnosti, pomoc se 
sebeobsluhou apod. Zároveň poskytujeme 
pomoc klientům, kteří si chtějí a mohou 
shánět a koordinovat asistenty sami.
Pracujeme na tom, aby se služba osobní 
asistence v Asistenci, o. p. s. rozvíjela. 
V roce 2014 jsme uspořádali kromě 
pravidelných supervizí 5 neformálních 
setkání s asistenty a v červnu proběhlo 
i setkání s klienty pod vedením externího 
kouče Karla Šorala, kde jsme získali od 
klientů zpětnou vazbu a společně jsme 
přemýšleli, jak služby vylepšit.
Díky podpoře Nadačního fondu Avast 
proběhl jako každý rok 150-ti hodinový 
akreditovaný kurz pro pracovníky 
v sociálních službách a 24 hodinový kurz 
dalšího vzdělávání osobních asistentů osob 
s tělesným a kombinovaným postižením.

Tranzitní program
Každý z nás se pohybuje – časem, 
prostorem, každý z nás je na cestě odněkud 
někam. Každý z nás na této cestě občas 
potřebuje průvodce.
Tranzitní program je vědomá odborná 
cílená individuální pomoc člověku na jeho 
cestě v období zásadních životních obratů 
a změn. 
Pomáhá studentům a absolventům 
speciálních škol žít život dle jejich vlastních 
přání, pomáhá určit si cíle týkající se vlastní 
budoucnosti a dosáhnout jich.
Tranzitní program se vyvíjí, z široké oblasti 
přípravy na ukončení školy a nalezení 
nového místa v životě – v práci, v další 
škole, v samostatném bydlení, v komunitě 
apod. se rozšiřuje, podporuje již studenty 
9. třídy v žití vlastní budoucnosti 

na základě sebepoznání, vlastních talentů 
a zájmů.
V uplynulém roce jsme také rozvíjeli sebe 
– pracovali s Plánováním zaměřeným na 
člověka, absolvovali řadu metodických 
vedení s Relkou Chábovou a získávali 
poznatky od dalších zkušených odborníků 
a především skvělých lidí.
Službu Tranzitní program jsme v roce 2014 
poskytli 63 klientům.

Podporované zaměstnávání
V rámci služby podporované zaměstnávání 
nabízíme našim klientům podporu při 
hledání práce na otevřeném trhu práce. 
Spolupráce probíhá formou individuálních 
konzultací. Klient se s podporou 
konzultantky soustředí na rozvoj v pracovní 
oblasti, na rozvoj samostatnosti, nácviků 
pracovních dovedností a rozvoj zdrojů 
přirozené podpory.
Podporované zaměstnávání, resp. přípravu 
na zvládnutí pracovních činností, sžití 
s novým prostředím či jeho uzpůsobení, 
stejně jako trénink všech potřebných 
pracovních dovedností významně 
podporuje ergoterapeutka, jejíž práce 
je součástí našeho Centra pracovní 
rehabilitace. 
Společně se obohacujeme, rozvíjíme 
a především stále zkvalitňujeme podporu 
věnovanou klientům.
Službu podporované zaměstnávání 
v roce 2014 využilo 44 klientů.

Poradenství
Od června 2014 Asistence, o.p.s. nabízí 
klientům sociální a psychologické 
poradenství, formou individuálních 
konzultací v  krátkodobé nebo dlouhodobé 
spolupráci a formou skupinových setkání 
pro klienty, rodiče a blízké a pečující osoby.
Dlouhodobé individuální poradenství 
navštěvovalo  od června  9 klientů, 
krátkodobé 17 klientů. Podpůrné skupiny 
klientů se účastnilo 12 klientů, setkání 
rodičů 15 osob. Individuálních konzultací 
pro rodiče využilo 6 osob.

Celkové náklady organizace v roce 2014 
dosáhly výše 13 310 tis. Kč. Mzdové 
náklady činily 10,416 mil., provozní náklady 
2,360 mil. a 0,534 mil. činily náklady 
partnera (Maturus o.p.s.), projektu 
hrazeného z ESF.

Hospodářský výsledek před zdaněním: 
781 tis. Kč. 
Daň z příjmů: 111 tis. Kč.
Hospodářský výsledek po zdanění: 
670 tis. Kč.

Vybrané údaje z účetní závěrky roku 2014.*

Informace o vývoji a stavu fondů obecně 
prospěšné společnosti k rozvahovému dni: 
Asistence, o.p.s. ke dni 31. 12. 2014 nevedla 
žádné fondy. Celkové mzdové náklady 
na ředitele v roce 2014 činily 162 054,- Kč. 
Celkové náklady na odměny členů správní 
a dozorčí rady v roce 2014 činily 0,- Kč. 
Účetní závěrka byla ověřena auditorem 
a schválena správní radou Asistence, o.p.s.

* Kompletní účetní závěrka i se zprávou 
auditora je na přiloženém CD nebo je 
k dispozici ve Sbírce listin či na webových 
stránkách: www.asistence.org

Složení týmu Asistence, o.p.s. k 31. 12. 2014: 
Ředitelka: Vlasta Stupková (do 31. 5. 2014)
Ředitel: Erik Čipera (od 1. 6. 2014)
Projektová manažerka, vedoucí Centra 
pracovní rehabilitace: Veronika Hejzlarová
Projektová manažerka, vedoucí Tranzitního 
programu: Pavlína Techlová 
Finanční manažer: Karel Hrbek 
Fundraiser: Katarína Mocková 
Pracovníci v přímé péči: Konzultantky 
Tranzitního programu – Jana Anderlová, 
Alena Kadlčková, Jana Cieslarová, 
Magdalena Poláková, Jitka Štanglová / 
Lenka Fílová
Konzultantky Podporovaného 
zaměstnávání: Kateřina Hrbková, Barbara 
Kostelacová, Petra Svobodová / Kristina 
Sauerová
Ergoterapeutka: Petra Brandová
Koordinátorky osobní asistence: Kateřina 
Hlavinková, Štěpán Lohr / Lenka 
Krevňáková, Jitka Svobodová, Kateřina 
Hlavinková, Barbora Lahodová 
Konzultantka poradenství: Vlasta Stupková
Koordinátorka dobrovolníků: Martina 
Částková / Alžběta Rohlenová
Další pracovníci:
Instruktor osobní asistence: Jakub Neubert 
Administrativní pracovnice: Gabriela 
Jůzová 
Osobní asistenti
Dobrovolníci
Externí spolupracovníci:
Účetní: Daniel Häusler 
Správci sítě: Libor Votoček, Patrik Vlasák, 
Správce webových stránek: Pavel Ovesný 


